



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-800

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 23.

bb. 1. jelentés a budapesti napközis táborokból - pedagógus felügyelet, rendszeres egészségügyi ellenőrzés

1/pr/gk/zs/il/hk

1967. június 23.

a közelmúltban nyitották meg kapukat a több mint huszezer budapesti kisdíáknak gondtalan nyári vakációt biztosító kerületi napközis táborok.

a huszonnégy napközis táborban, pedagógusok felügyelete alatt, általában kötetlen programmal töltik el a vakációt a kisdíások. van, ahol a táborhelyet étkező, pihenő központnak tekintik, s innen a gyermekek naponta kirándulásokra indulnak. másutt, különösen a római-part, püstkösd-fürdő és csillaghegy környékén, strandolással, sport- és kulturális műsorokkal, vidám játékokkal gazdagítják a programot. az 1. kerületiek a naphegyen tölthetik a nyarat; a czakó utcai tábor - amelynek felújítására az elmúlt évben költöttek jelentősebb összeget - 400-as csoportban fogadja be a gyermekeket.

ujpesten, a volt Lóversenyter mellett táborban turnusoként félezer gyermek részére állítottak össze gazdag szünidei programot. a 4. kerületi tanács egyébként idén nyáron a velencei-tó partján is nyit egy 100 személyt befogadó kihelyezett tábor. a táborhelyet társadalmi munkában készítették el a kerületi tanács aktivistái, elvégezve mintegy három-millió forint értékű földmunkát.

/folyt.köv./

-1-

116

bb. 1. /jelentés a budapesti...1.folyt. / il

a terézvárosi gyermekek hárshegyi tábora megszépítve fogadta a vakációzókat. mintegy kétmillió forintos költséggel új, téli foglalkoztatásra is alkalmas kétszintes épületet emeltek, amelynek terveit a kerületi tervező intézetek fiatal mérnökei készítették el társadalmi munkában. a korszerű foglalkoztató helyiségeket naponta öt-hatszáz gyermek használja. programjukban uszoda- és vidám parki látogatásokon kívül távolabbi célok is szerepelnek: egész napos autóbusz-kirándulásra készülnek a bakonyba és a velencei-tóra.

a táborozók egészségére, a két-három ^{na}ponta ellátogató orvoson és védőnőn kívül, elsősegélynyújtásban is szakképzett társaik vigyáznak. a kis vöröskeresztes aktivisták - akik tudnivalókat egészségügyi tanfolyamokon sajátították el - ügyelnek a tábor tisztaságára és ellenőrzik, hogy minden gyermek magával hozta-e tisztasági felszerelését, fésűjét, szappanát, törülközőjét. a táborokat egyébként időről-időre fölkeresik az állami és társadalmi szervek munkatársai is. a kőjál szakemberei például a nyár folyamán minden táborba többször ellátogatnak, ellenőrzik az egészségügyi körülményeket és az étkeztetés minőségét. megvizsgálják, hogy biztosítottak-e a mosdási, tisztálkodási lehetőségek; így többek között azt is, hogy jut-e minden husz gyerekre legalább egy vízcsap és minden negyven gyerekre egy zuhanyzó. ellenőrzik az ebédlőket, konyhákat, s ügyelnek a higiénikus ételszállítás feltételeinek betartására./mti/

--

-2-

bb. 2. gyorsabb, kényelmesebb utazást biztosítanak a turistáknak a fővárosi közlekedési vállalatok

ö hb/j/gk/1e/gy/hkn

1967. június 23.

nyári hétvégén, aki csak teheti, igyekeznek vidékre vagy legalábbis a budai hegyekbe, a zöldre, a strandra - s erre gondosan felkészült a fővárosi közlekedés is.

a fővárosi autóbuszüzem szombatonként délben, vasárnaponként reggel és este sűríti a pályaudvarokat érintő járatait és a szükségesnek megfelelően átcsoportosítja az autóbuszokat az 1-es, a 6-os, a 7-es a 12-es és a 19-es vonalakra. ellenőrök figyelik az utasáramlást, s ha valamilyen fennakadás mutatkoznék, azonnal intézkednek. elegendő kocsit ad a fau vasárnaponként a j-jelzésű /dohány utca - jánoshegy/, a d-jelzésű /szabadsághegy - jánoshegy/, a p-jelzésű /kálvin tér - római fürdő/, továbbá az s-jelzésű /csepel tanácsház - csepeli strand/ járatokhoz is. az igénybevételnek megfelelően sűrítik a 21-es, a 22-es, az 56-os és a 34-es járatokat. a fau szerződést kötött az ibusz-szal, hogy egész nyáron tíz városnéző autóbuszt bocsát az idegenforgalom rendelkezésére.

szombat déltől vasárnap késő estig jár a 45/1 jelzésű villamos a petőfi-híd-nagykörút - déli-pályaudvar vonalon.

a taxi vállalat úgy szervezte meg a kocsik elosztását, hogy vasárnap hajnalban és reggel több mint 600 kocsi fuvarozhassa a pályaudvarokra igyekvőket, akiktől ebben az időpontban korlátlan számban fogad el megrendeléseket. a hétvégén a vállalat ellenőrei a pályaudvarok melletti taxiállomásokon a reggeli és délelőtti, illetve esti órákban figyelemmel kísérik az igénybevételt és szükség esetén más taxiállomásokról kocsikat irányíttatnak a vidékről, vagy külföldről érkező utasok elszállítására.

felkészült a nyári nagy forgalomra a bhév is. vasárnaponként - csúcsgalomban időben, tehát reggel 7-től 9 óráig és a délutáni órákban - ötpercenként indul vonat a margit-híd budai hídfőjétől békásmegyerrre, illetve szentendrőre. s a reggeli órákban hét vonat indult ráckevére, hogy elvigye a horgászokat a „horgászparadicsomba”.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 2. /gyorsabb, kényelmesebb... /

három új vizibuszt közlekedtet az idén a fővárosi hajózási vállalat, s az új hajók forgalomba állításával kedden és szombaton sétahajókat is indít a dunán - busz-utásoknak, jó idő esetén vasárnap reggel 6 órától 9 óráig /, amint megtett a kishajó, függetlenül a menetrendtől, indítják a járatot a római partra, pünkösdfürdőre, a dűlly-strandra, az fvh új hajóállomást alakított ki a boráros téren.

a fővárosi garázsipari vállalat a szállodák környékén lévő garázsait felkészítette külföldi kocsik fogadására, s így naponta 175 külföldi személyautónak tud helyet és szervizt biztosítani.

a fővárosi közlekedés irányítói segítik az idegenforgalmat azzal is, hogy több főútvonalon óriási utjelző táblákat szereltek fel. az első ilyen ugynevezett vezető táblát már elhelyezték a bocsikai útnál, néhány nap múlva a másikat felszerelik a kőszolányi dezsó téren, azt követően pedig a blaha lujza térre kerül óriási tájékoztató tábla./mti/

..

bb. 3. sárgul a kajsi

a vid kz/sk/gy/hk

1967. június 23.

a kiskunság barackosaiban néhány nap múlva megkezdik a korai kajsi szedését. a híres gyümölcsösökben az idén gazdag lesz a szüret: a szakemberek becslése szerint 2 000 vagonnyi barack érlelődik a fákon. a termés azonban nemcsak mennyiségileg, minőségileg is kifogástalannak ígérkezik. a szövetkezetek bács megyei értékesítő központja a gazdag termés zavartalan forgalmazása céljából, több ideiglenes átvevő telephelyet jelölt ki. kecskeméten például a csucsidényben csaknem 30 helyen veszik majd át a termelőktől a gyümölcsöt. előkészítésével, csomagolásával korábban 1 500 - 2 000 vagonmunkást foglalkoztatnak, s így a szezonban naponta 80-100 vagon barackot továbbíthatnak a kiskunság vidékéről az ország minden tájára, valamint exportra. az eddigi közlések szerint az idén kilenc országba jut el a kiskunság híres terméke, a hazai piacokon pedig mintegy 200 vagonnyit szándékoznak forgalomba hozni./mti/

Mez

bb. 5. filléres kémiai „páncél”, a mezőgazdasági gépek védelmére

1/tz/gk/1e/1l/hk

1967. június 23.

olcsón és könnyen meg lehet óvni a mezőgazdasági gépeket az időjárás okozta károktól, sőt az „agresszív”, növényvédő szerekkel is. ebben összegezhető annak a kutatásnak az eredménye, amelyet közösen végzett siklósi róbert, a mező- és malomgépfelkészítő intézet kutató vegyésze és németh bálint, a budapesti mezőgazdasági gépgyár mérnöke.

az általuk kidolgozott módszerek annyira egyszerűek, hogy bármelyik gépállomás vagy termelőszövetkezet dolgozója minden különösebb szakértelem nélkül is alkalmazhatja. bebizonyosodott például, hogy már az is megvédi a tél ártalmaitól a többnyire szabadban tárolt gépeket, ha egyszerűen átmeszelik rajtuk azokat a felületeket, amelyeken vagy már eredetileg sem volt védőbevonat, vagy ha volt is, megsérült, megrepedezett. alig bonyolultabb ennél és még jobban véd, ha ezeket a részeket fele-fele arányban fardolaj és égetett mész keverékével kenik be.

egész éven át folytatott kísérletekben „vizsgázt”, sikeresen az a pasztájuk, amellyel elég havonta egyszer bekenni a gépeket, ott, ahol rajtuk a bevonat szemmel láthatóan sérült, repedezett, felhólyagosodott. mindössze a vegyszerkereskedésekben és a gyógyszerárakban is korlátban ut kapható széntetraklorid, parafin, méhviasz és sárga vazelin kell hozzá.

a tiszai vegyi kombinát nypalon nevű gyártmánya viszont a legerősebb növényvédő szerekkel szemben is tökéletes védelmet nyújt és szinte egyáltalán nem kopik.

a két kutató egyébként javaslatot tett arra is, hogy a növényvédő, de főleg a csávázó gépeket a jövőben üvegvasas poliészterből készült tartályokkal szereljék fel, amelyeknek élettartama sokszorososa a vastartályokénak./mti/

Mez

-5-



bb. 4. sok az alrovat, bonyolult az anyagszámadás vezetése -
mit várnak az iskolaigazgatók az új mechanizmustól

1 vt/gk/zs/gy/hk

1967. június 23.

nagy várakozással tekintenek a gazdaságirányítás reformja elé a különböző típusú oktatási intézmények vezetői is. közülük kért meg néhányat az mti munkatársa, mondja el, mit vár az iskolák gazdálkodását illetően az új gazdasági mechanizmustól.

giczei tibor, a lisznyai utca 40-42.
sz. alatti általános iskola igazgatója

ugy véli: az önállóság növekedésével párhuzamosan megnő az iskolák vezetőinek felelőssége is. remélhetőleg a jelenleginél egyszerűbb lesz a tanintézetek gazdálkodása. meg kellene például szüntetni az olyan megkötöttségeket, amelyek előírják: bizonyos előirányzott összegeket meghatározott időre el kell költeni, illetve ha erre nem kerül sor, vissza kell utalni. a rugalmasabb pénzkezeléssel lehetővé válna, hogy a rendelkezésre álló kereteket az oktató-nevelő munka javításához, színvonalának emeléséhez, az éppen legszükségesebb anyagok, felszerelések, berendezések vásárlására használják fel. jobb lenne, ha - a központi pénzkezelés helyett - az igazgató dönthetne arról, hogy a megtakarítást mire fordítja. ezzel együtt kellene járnia annak is, hogy a megmaradt összeg átvihető a következő évre.

hollós istván, a kölösey ferenc
gimnázium igazgatója

felvetette, hogy a jelenleg érvényes gazdálkodási kööttségek - az úgynevezett alrovatos rendszer - miatt csak azt vásárolhatja meg az iskola, a mit előre betervezték. ha éppen másra van szükség, nem ,,viheti át,, az összeget egyik alrovatból a másikba. feltétlenül az oktató-nevelő munka javítását, színvonalának emelését szolgálja, ha lehetővé tennék, hogy a jóváhagyott költségvetésen belül az igazgató szabadon gazdálkodjék.

/folyt. köv./

HK

- 6 -

bb. 4. / sok az alrovat... 1. folyt./ gy

igy a tanintézet vezetője lényegesen gyorsabban intézkedhetne, mint a jelenlegi gazdálkodási körülmények között. a sok alrovat minimálisra csökkentése tehát jelentősen könnyítené, gyorsítaná az iskolák gazdasági munkáját.

dr. tasnádi józsef, a 18. kerületi
nengersor utcai közgazdasági szakiskola
iskola igazgatója és darvas tibor, a
tanintézet gondnoka

szerint mindenképpen időszerűvé vált a pénzügyi adminisztráció egyszerűsítése. különösen bonyolult az anyagszámadás vezetése, s a különböző korlátozó rendelkezések miatt igen nehézkesek a beszerzések. van, aki tagadja, van, aki bevallja, de tény, hogy nem egy iskolában sok esetben csak az előírások szabta korlátok átlépésével tudnak hozzájárulni az éppen szükséges taneszközök-höz, anyagokhoz, felszerelésekhez. ha az oktatásügy felső szervei nagyobb bizalommal támaszkodnak a helyi adottságokat jobban ismerő iskolaigazgatók önálló véleményére, döntésére a gazdálkodással összefüggő különböző ügyekben, senki sem kényszerül majd ilyen eszközökhöz nyulni./mti/

..

bb. 6. bevált az arvalin-adagoló ,,puska,,

a vid kz/sk/gy/bs

1967. június 23.

a kenderesi növényvédő állomás műszaki gárdája ötletes találmánnyal, úgynevezett arvalin-adagoló ,,puskával,, , könnyítette meg a mezei rágcsálók elleni irtóhadjáratot. az acélcsőből vagy műanyagból egyaránt kialakítható szerkezet könnyen, gyorsan - gombnyomásra - juttatja a rágcsálók lyukaiba a mérget. az olcsó és praktikus arvalin-adagolóból eddig 50 darab készült. ebből huszat a törökszentmiklósi alkotmány termelőszövetkezet vásárolt meg és próbált ki, nagy sikerrel. a növényvédő állomás bármely gazdaságnak átadja az arvalin-adagoló gyártási technológiáját, hogy minél gyorsabban és minél szélesebb körben elterjedjen./mti/

HK



bb. 7. csőrfuvola, barokk harsona, dulcián kíséri az antik áriákat - érdekes lemezujdonságok

1 ol/gk/zs/gy/hk

1967. június 23.

a hanglemezujdonságok között - antik áriák címmel - olyan felvétel is szerepel, amely 170 év énekes zeneirodalmának java terméséből ad válogatást. a lemezen szereplő tizenkét mű szerzői közül - időrendi sorrendben az elsők a korabarokk, az utolsók már a klasszicizmus időszakából valók.

az áriák és dalok lemezre vételénél a rendezők a korabeli zenekari hangzás biztosítására is gondoltak. a feldolgozásokat, az áriák zenekari kíséretét s a hangszerelést is ennek szolgálatába állították. a bécsi musica antiqua együttes vezetője, dr. rené clemencic hangszerelte a műveket, s a barokk hangzás érdekében együttesének tagjai eredeti barokk vonóshanszereket, oboákat, ezek pommer névű, 17. századi változatát, a fagott őseit, a dulciánt, a lágy hangzású barokk harsonát és a korszak legelterjedtebb fuvós hangszerét, a csőrfuvolát is megszólaltatják.

a rangos együttes mellett a jó tolmácsolást az énekes világhíre is biztosítja: a dalokat és áriákat svéd sándor előadásában vette fel új lemezére a qualiton./mti/

..

- 8 -

bb. 8. egy hónappal a határidő előtt átadják a forgalomnak a nádor utcát

1/hbj/hné/il/bs

1967. június 23.

nehéz feladattal bírkóztak meg az építők nádor utcában. a belvárosnak ezen a forgalmas utvonalon az utóbbi években gyakoriak voltak a csatornaszakadások, s ennek következtében lesüllyedt az uttest. a szakemberek megállapították, hogy a csatorna teljesen tönkrement, elkerülhetetlen az átépítése, viszont a munkálatok idejére az utvonalon teljes forgalomkorlátozást kellett elrendelni.

márciusban kezdték meg a nádor utca átépítését. teljesen felbontották az egész uttestet és gyalogjárdát, mely árkokat húztak, s a csatorna teljes átépítésén kívül új vízvezetékeket és elektromos kábeleket fektettek le. már a közműépítők előnyt szereztek, s a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat őket felváltó dolgozó is még tovább növelték ezt. előrelátólag még ezen a héten elkészülnek az uttest alapozásával, hétfőn már aszfaltoznak, és a határidő előtt egy hónappal július 31 helyett június 30-án ismét megindulhat a nádor utcában a forgalom./mti/

..

bb. 9. kecségék a „stadionban,,

vid/kz/sk/il/bs

1967. június 23.

a kisállattenyésztési kutató intézet tolnai kísérleti telepén stadion alakú asztali-medencét készítettek a kecsége előnevelési kísérletekhez. ez a különös formájú medence ugyanis kiválóan alkalmas arra, hogy a víz körbeáramoltatásával utánozzák a kecségék természetes környezetét. a „halstadion,, közvetlenül a dunából kapja vizutánpótlását./mti/

..

-9-

vbb 10. palestrina - művek - hanglemezen

vid-fm/tné-lm bs

1967. június 23.

a magyar hanglemezzgyártás repertoárjából évek óta hiányoztak palestrina művei. a győri zeneművészeti szakiskola leánykara a múlt hónapban a zeneakadémián előadta palestrina „missa mantovana”, című alkotását. ez indította a magyar hanglemezzgyártó vállalatot arra, hogy a kórust felkérje a palestrina-motetták betanulására is. így komplett lemezt tudnak majd forgalomba hozni.

a vállalat a héten kezdte meg a győri czuczor gergely gimnázium tornatermében a felvételeket. a kórus tagjai egy héten át naponta énekelnek szabó miklós liszt-dijas karnagy vezényletével, hogy a missa mantovana-t és a motettákat hibátlan tolmácsolásban vehessék hanglemezzre. /mti/

--

bb 11. kísérleti üzemsz, új gyártmányok a csongrádi tiszabutoripari vállalatnál

vid-fm/tné-lm bs

1967. június 23.

a tiszai butoripari vállalat csongrádi központi gyárában kísérleti üzemsz-t rendeztek be, elsősorban a gyártmányfejlesztés előmozdítására, valamint új, gazdaságos termelési módszerek kikísérletezésére. a gyártmányfejlesztésen munkálkodó szakemberek egyik célja, hogy az új típusú konyhabutorokat, asztalokat, kasszékereket méretben és esztétikailag összehangolják a már forgalomban levő egyéb konyhai berendezésekkel, például tűzhelyekkel, hűtőszekrényekkel. az új üzemsz-ben új gyártmány-családok kialakításán dolgoznak. eddig például nem készítettek speciális fürdőszoba-butorokat - most ilyen berendezések mintapéldányait alakítják ki. szétszedhető konyhaszekrények mintapéldányát is készítik; ennek előnye, hogy a szállítási, illetve tárolási helyszükséglet körülbelül negyedére csökken.

a mintapéldányok, mintasorozatok elkészítésén kívül a kísérleti üzemsz feladata fontos újítások, új anyagok, műanyagok kipróbálása is. /mti/

--

8.05/lm 84^a p

- 10 -

Mk

bb 12. szezonvége a primőrházakban

a vid kz/sk-ju bs

1967. június 23.

csongrád megye legtöbb primőrnevelő üvegházában befejeződött a szezon. a Mindszenti tiszavirág termelőszövetkezet, amely egymaga 12.000 négyzetméter téli kertésszel rendelkezik, már a mérleget is elkészítette. eszerint csupán paradicsomból egymillió forint bevételre tettek szert; salátából, paprikából és uborkából pedig több mint kétmillió forintot árultak. az idényben - egymást követő szakaszokban - háromszorosan hasznosították ugyanazt a területet. a megye téli kertészei közül ők hozták le a legtöbbet - csaknem 300 forintot - az üvegházak területének minden egyes négyzetméteréről. /mti/

--

bb 13. menetlevelet hamisított, ,, korrigálta,, táppénz-lapját - egyévi szabadságvesztés

i bc/hné-ju zs

1967. június 23.

illés István, 27 éves budapesti gépkocsivezető, amikor az 1-es aköv 02-es üzemegységénél dolgozott, egy szállítás alkalmával úgy akart nagyobb munkabérre szert tenni, hogy 40 mázsa helyett csaknem 500 mázsát számolt el fuvarozott mennyiségként. a hamisítást észrevették, s a többletbért nem fizették ki. póruul járt akkor is, amikor táppénz-lapján kijavította betegsége időpontját: benyújtáskor észrevették a hamisítást.

később anyagbeszerző gépkocsivezetőként az autószerviz vállalatnál dolgozott. beosztásában szabadon mozoghatott a vállalat telephelyein, s ezt a lehetőséget kihasználva különféle alkatrészeket lopott, hogy azokat ismerősének eladja. ezeket később lefoglalták. ismerőse krómoztatni akarta használt gépkocsijának néhány alkatrészét. ebben is segített illés. rábeszélésére a motorkerékpárjavító ktsz adminisztrátora szíveségből munkaidőben lekrómozgatta az alkatrészeket, s ezért illés 700 forintot kapott ismerősétől.

a központi kerületi bíróság illés Istvánt egyévi szabadságvesztésre ítélte. az adminisztrátort, aki a krómozással a szövetkezetnek okozott kárt közben megtérítette, 500 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság. /mti/

8.40/lm 10, p

--
-11-

Mk

bb 14. növekszik a külföldi turisták érdeklődése a balaton iránt

vid fm/sk-lm bs

1967. június 23.

a balatonon a változékony időjárás ellenére fokozatosan élénkül az idegenforgalom, az idényszállóknak, a kempingekben és a fizetővendéglátó szolgálat nyaralóiban többnyire 10-15 ország turistái tartózkodnak, a napokban a keszthelyi kempingben már ujjeländi turistát is fogadtak, az európai országok turistáin kívül a tengerentúlról - az egyesült államokból és ausztráliából - is érkeztek vendégek.

a tóparti kempingekben az utóbbi években már kialakult a törzsvendégek csoportja, tihanyban, balatonföldvárra, balatonfüredre és még néhány kedvelt helyre többszáz olyan vendég is érkezett, akik már itt nyaraltak a korábbi esztendőknél, a balaton-menti nyaralótelepek fizetővendéglátó szolgálatának mágnyaralóiban az idén nagyobb számban üdülnek külföldi turisták, mint a korábbi években, a viszonylag csöndesebb, de a természeti szépségekben gazdag balatongyörökön az ideai nyáron már előre kibérelt helyeken, fizetővendég-szolgálatos magánvillákban nyaralnak az osztrák turisták csoportjai, keszthelyen 38 személyes vikendtelepet létesítettek, ahol egy-két hetes váltással osztrák vendégek nyaralnak, a déli parton, balatonszemesen a hat mikromotel 168 helyét többnyire külföldi vendégek veszik igénybe, béalatelepen 30 faházat állítottak fel, ahol családok elhelyezésére nyílik mód, ábrahámhegyen az apró panelházakból álló vikendtelepet további 40 férőhellyel bővítették, balatonszemesen az ibusz létesít 40 faházból álló nyaralótelepet.

csehszlovákiából az idén is tömegesen érkeznek nyaralók a kempingekbe, több csehszlovák nagyüzem és bányatröszt nagyterületű kempingrészeket bérelt ki, ahol a sajátmaguk épített táborkban nyolc-tíz turnusban nyaralnak majd a dolgozók.

a különféle balatoni nyaralási formák iránt megnőtt az érdeklődés, amit az is bizonyít, hogy már a szezon elején - jobbára csehszlovák és ndk-beli turisták - több mint 200 000 vendégnapra küldtek előjegyzést. /mti/

--

9.05/szb

10, P

-12-

Ma

bb 15. készül a paprika-monográfia

a vid kz/sk-ju bs

1967. június 23.

a maga nemében világviszonylatban is egyedülálló paprika-monográfia készül a kertészeti kutató intézet szentesi kísérleti állomásán, a monográfiát készítő kutatók bejárták hazánk ősi termőterületeit, sok külföldi ország tudósával léptek kapcsolatba, csupán afrikából mintegy 50, a hazai nemesítésekhez is jól használható paprikafajtát kaptak, a hazánkban felkutatott régi fajták között ott van a formájáról elnevezett papucspaprika, a dunántúlról származó vékony és hosszú ceruzapaprika is, az új fajták közül a 45 dekásra fejlődő zöld óriás a legfigyelemre méltóbb, a monográfiában így végül is körülbelül 300 fajta és variáns szerepel majd, az adatok összegyűjtése több mint három évet vett igénybe, ez idő alatt többszörös ismétlésben vizsgálták valamennyi növény magasságát, a termések nagyságát, a levelek méreteit, a virágzás biológiáját, az eredetek számát, a termések alakját, színét, ízét, stb. a nagyszabású munkán az utolsó „simitásokat”, végzik, hamarosan nyomdába kerül. /mti/

--

bb 16. július 9-én avatják fel a szolnoki máv-kórházat

vid fm/sk-ju bs

1967. június 23.

a szolnoki zagyva-parton felépült 300 ágyas máv-kórházat és rendelőintézetet július 9-én, a vasutas napon avatják fel, az új egészségügyi létesítményt dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter adja át rendeltetésének, az alföld egyik legkorszerűbben felszerelt egészségügyi intézményében egyelőre csak az ambulancia fogadja a betegeket, a kórházban pedig szeptemberben kezdik meg a gyógyító munkát. /mti/

--

bb 20. római kori leletek csepregen

vid fm/tné-ju bs

1967. június 23.

csepregen egy ház udvarán gödörásás közben római kori cserépedényekre bukkantak, egy négyzetméternyi területről 30 különböző nagyságú és alakú edény került felszínre, a római kori edényekből kiállítást rendez a helyi szakkör. /mti/

--

9.25/ju 11, P

-13-

Ma

bb 17. működik az első kisalföldi uszó vízkivételi mű

a-vid kz/sk-lm hk

1967. június 23.

gönyü alatt - a nagyszentjánosi állami gazdaság határában - vízkivételi mű lebeg a duna hullámain. a 36 millió forintos beruházást igénylő vízügyi létesítmény csak jövőre készül el teljes egészében. jelenleg még csak egy gépegysége működik, de már ez is annyi vizet szolgáltat a gazdaságnak, amiből körülbelül 700 holdnyi terület öntözését tudják megoldani. jövőre, amikor már teljes kapacitással működik, a 16 000 holdas gazdaság határának kerekén egyharmadára juttat mesterséges csapadékot./mti/

--

bb 18. csárda az ut mentén, poharazó a pincesoron - baranyai mezőgazdasági üzemek az idegenforgalom növeléséért

o vid-fm/tné-lm bs

1967. június 23.

az idén - a „turizmus évében” - kapcsolódnak, illetve kapcsolódtak be először intenzíven az idegenforgalom szolgáltatásába a baranyai mezőgazdasági üzemek. tavaly több mint egymillió vendég kereste fel a megye patinás városait és érdekes falvait, a szép baranyai tájakat. az idén és a következő években még több külföldi - főleg jugoszláv - vendégre lehet számítani. pécs és néhány nagyobb hely kivételével azonban eddig nem volt megfelelően kiépített idegenforgalmi hálózat, márpedig a vendégek közül mind többen keresik fel a kisebb, nevezetesebb községeket is. a mezőgazdasági üzemekre hárult tehát a feladat, hogy vendéglátó és szolgáltató egységek létrehozásával gondoskodjanak a vendégek ellátásáról. ezt a célt szolgálja a belvárdgyulai közös utisz, „csabagyöngye”, csárdája a pécs-mohácsi uton, és a villányi kövesdi új élet tisz, „fülemüle”, csárdája a pécsi-villányi uton, továbbá a termelőszövetkezetek hangulatos poharazói a villányi és a máriagyüdi pincesoron. mohácson a termelőszövetkezet, szigetvárott pedig a földművesszövetkezet nyitott speciális huskészítményeket árusító boltot. az autós turisták számára villányban a gépjárató állomás, harkányban pedig a közös gazdaság állított fel autószerelviz és gumijavító műhelyt, s a megyében még többfelé jeleznek kisebb javítóműhelyeket az utmenti táblák.

a bolyi állami gazdaság eredeti ötlettel kapcsolódott be a z idegenforgalomba: a hozzátartozó békáspusztán „lovaspanzió”, -t alakított ki, ahol a turisták lovagolhatnak, kocsit hajthatnak, sőt - ha kedvük tartja - vadászhatnak és halászhatnak is. mohácson most épített halászcárdát a helybeli halászati szövetkezet, villányban pedig új vendéglő készül a földművesszövetkezet számára, s ezek is megnyílnak még az idei turistaszézonban. a földművesszövetkezetek eddig 30 falusi cukrászdát, eszpresszót hoztak létre és még huszat nyitnak az idei, illetve a következő években. /mti/

9.32/ju

11P

--
-14-

MLA

bb 19. gyorsan fejlődik a szövetkezetek szolgáltató tevékenysége vas megyében

a vid kz/sk-ju hk

1967. június 23.

vas megye szövetkezeti gazdaságai gyors ütemben fejlesztik a fő tevékenységüket kiegészítő, úgynevezett melléküzemágakat. egy ezzel kapcsolatos felmérés szerint a megyében már most a közös gazdaságok többségében működik jól felszerelt, megfelelő képzettségű szakemberek gondjaira bízott melék-, segéd-, vagy feldolgozó-üzem. többek között 182 terménydaraboló üzemet, 240 kovács-, bognár- és asztalosműhelyt, 34 homok- és kőbányát, 31 építő- és ácsbrigádöt, 43 gépszereleműhelyt, cserépüzemet, cementárúkesztő- és savanyítóüzemet, olajfűtőket, szeszfőzdeket, gyümölcs-, zöldség- és virágboltokat tartanak fenn. a lakosság, a tapasztalatok szerint, mindezzel a bővüléssel, rendkívül népszerű többek között a repülési termelőszövetkezet közel múltban megnyitott szolgáltató háza. itt a helyi lakosság elvégezetheti ugyszólván az összes szakipari munkákat, s beszerezhet bizonyos élelmiszereket. nagyon jól beváltak a termelőszövetkezetek közös vállalkozásai is. jelenleg szombathelyen, celldömölkön, vasvárott és csákánydoroszlón építőipari, másutt értékesítési, baromfikeltető és egyéb hasonló társulások működnek. a megyeszékhelyen és a járási székhelyeken szervezett-értékesítési társulások számottevő mértékben javították a helyi lakosság zöldség-, gyümölcs-, baromfi- és tojásellátását. /mti/

--

bb 21. jugoszláviai betegeket gyógyítanak a debreceni szemklinikán

a vid-fm/tné-ju bs

1967. június 23.

a debreceni orvostudományi egyetem szemklinikájára az utóbbi időben jugoszláviából olyan betegek érkeztek, akik részére az ottani klinikákon azt tanácsolták: betegségük műtéttel történő gyógyítására utazzanak debrecenbe. a betegek többségénél szemszaruhártya-átültetésre volt szükség. a debreceni orvostudományi egyetem szemklinikáján a szemszaruhártya-átültetésnek valóságos „specialistái”, vannak, akik a több mint tíz esztendővel ezelőtt bevezetett műtéti eljárást tovább tökéletesítették, s munkájukkal mind jobb eredményeket értek el. jelenleg 12 jugoszláviai beteget gyógyítanak a debreceni szemklinikán. a korábban kezelt betegek gyógyulttan hagyták el az intézményt. /mti/

9.45/ju

11P

--
-15-

MLA

bb 22. gázzal serkentik a paradicsomot

a -vid kzalm bs

1967. június 23.

a kecskeméti béke termelőszövetkezet kertészetében mesterségesen gyorsítják a hollandi ágyakba telepített paradicsom érését. éjszakára fóliával fedik a növényeket, s etiléngázzal árasztják el őket. a gáz csökkent a paradicsom asszimilációs folyamatát, s így öt-hat nappal előbbre hozza az érését. az etiléngázzal érlelt paradicsom nem káros a szervezetre, minőségileg sem veszít az értékéből. az érdekes módszer, mivel, mint a kutatók megállapították, a paradicsom „önmagától”, is kisebb mennyiségű etiléngázt „fejleszt”, tulajdonképpen csak a természetes folyamat ismétlése, felerősítése./mti/

bb 23. először vizsgáznak szakmunkások a nagydobosi ifjúsági nevelő otthonban

a vid fm/fné-lm hk

1967. június 23.

néhány évvel ezelőtt még nagy gondot okozott szabolcs-szatmár megyében - de az ország más részén is - a többségükben nyolc osztályt sem végzett, tovább nem tanuló, tulkoros - 14-18 éves - állami gondozott lányok munkábaállítása, elhelyezése. e célból hozták létre három évvel ezelőtt a nagydobosi ifjúsági nevelő otthon a volt perényi-féle kastélyban, ahol az általános iskola hetedik, nyolcadik osztályának elvégzése mellett varró, és - a múlt év őszétől - szövő szakmát tanulnak a lányok. másfélmillió forintos költséggel két műhelyt rendeztek be, s kiváló szakemberek felügyelete mellett villany varró- és szövőgépeken sajátítják el a mesterséget. a budakalászi lenfonó és szövőipari vállalat szerződést is kötött az intézettel, mert így szeretné szakmunkás-utánpótlásának egy részét biztosítani. az ifjúsági nevelőotthonból kikerülő állami gondozottak, mint betanított szövőnők kedvező körülmények között helyezkedhetnek el a gyárban.

az otthonból most kerülnek ki először varró- és szövő szakmunkások. a júliusi vizsgák után 16 varró- és 26 szövőnő hagyja el az intézetet. a végzősök budakalászon kívül fehérgyarmaton, nyíregyházán, ózdon és pécsett helyezkednek el tanult szakmájukban, s a többi nevelőotthoni tartózkodás után önálló életet kezdenek./mti/

9.35/Lm

111P

-16-

MA

bb 24. a Lottó nyerőszámai

gk-ju bs

1967. június 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint keszthelyen, a szabadtéri színpadon megtartott Lottósorsoláson a 25. játékhéten a következő nyerőszámokat húzták ki:

50, 67, 74, 75, 85.

/mti/

bb 25. három milliárd devizaforint értékű export-import üzletet kötöttek az idei bnv-n - elkészült a vásár külkereskedelmi mérlege

i sl/gk-ju 1e

1967. június 23.

a külkereskedelmi minisztériumban több ezer adat egybevetése után elkészült az idei budapesti nemzetközi vásár külkereskedelmi mérlege. ebből megtudhatjuk, hogy az 1967-es bnv sok szempontból rekordot javított. a vásár - amelyen 1291 hazai és külföldi vállalat vett részt, 234-gyel több, mint az előző esztendőben - rendkívül eredményes volt a kereskedelmi kapcsolatok elmélyítése szempontjából: a magyar vállalatok külföldi kiállítókkal vagy a vásárt látogató külföldi kereskedőkkel több mint három milliárd devizaforint értékű export-import üzletet kötöttek. az üzletkötések értéke a tavalyi vásáron 2.1 milliárd devizaforint volt.

az idei vásári szerződések alapján Magyarország 1815.5 millió devizaforint értékű árut exportált, s 127.9 millió devizaforint értékű árut hozta be külföldről. az export-kötések értéke 87.4, az import-kötéseké 6.8 százalékkal magasabb, mint tavaly. az export-szerződések nagyarányú növekedése elsősorban annak köszönhető, hogy a nixex igen nagy mennyiségű -771.4 millió devizaforint értékű - hajót és darut adott el a szovjetunióknak, a technolimpex pedig 82.2 millió devizaforint értékű traktor szállítására kötött megállapodást az ndk vállalataival.

/folyt. köv./

11.20/1u

1700P

-17-

MA

bb 25. /három milliárd ...1. folyt./-lm

ezek voltak a legnagyobb üzletkötések, de egész sor egyéb jelentős üzletet is aláírtak. magyar vállalatok eladtak a többi között 1920 autóbust, 195 speciális gépkocsit, majdnem 3000 hordozható rádió adóvevő berendezést, 100 orvosi röntgenkészüléket, 110 sugárfurót. tőkés cégek a többi között nagyobb mennyiségű ötvözött acélhuzalt vásároltak.

az üzleti megállapodások nagy többségét szocialista országok vállalataival kötötték. a legjelentősebb exportüzletek a kohó- és gépipari minisztérium vállalatait érintik. a tőkés országokkal létrejött megállapodások közül viszont kiemelkedik a sportáru ktsz 2.9 millió devizaforintos export szerződése.

a vásáron realizálódott üzletkötések nagy része korábbi tárgyalások alapján jött létre, de a „rögtönzött”, megbeszélések is jelentős üzleteket eredményeztek. a számítások szerint 217 millió devizaforint értékű export és 267 millió devizaforintos import kötés minden korábbi tárgyalás nélkül jött létre, s kifejezetten a vásárnak köszönhető. jelentős szerződéseket sok esetben nem a kiállítókkal, hanem a vásárt látogató kereskedőkkel, főleg osztrák, angol, francia és nyugatnémet cégek megbízottaival írtak alá.

vállalataink újabb értékes kereskedelmi kapcsolatokat építettek ki a vásáron külföldi cégekkel. a metallimpex belga a ferunion zambiai, a hungarotex elefántcsontparti piacot szerzett. ugyanakkor új importáru beszerzési kapcsolatokat épített ki magyar vállalatok belga, holland, olasz, angol, nyugatnémet, svájci, francia és svéd cégekkel./mti/

bb 26. időjárásjelentés

hñé-lm bs

1967. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti június 23-án, pénteken délben 12 órakor:

meleg idő

délnyugat-európán át szubtrópusi eredetű meleg, száraz levegő nyomul előre szárazföldünk középső területei fölé. hatására közép-európában és környékén nyugodtabbá, melegebbé vált az időjárás. az évszakhoz képest hűvös az idő a balkán-félszigeten és a fekete-tenger vidékén, ahol a hajnali órákban többfelé záporok, zivatarok alakultak ki.

/folyt.köv./

13.00/lm

1304belv

- 18 -

bb 26. /időjárásjelentés ...i. folyt./-lm

hazánkban csütörtökön száraz, legnagyobb részben napos idő volt. a nap második felében már a helyenkint erős északnyugati szél is mérséklődött. a hőmérséklet csúcserőke általában 21-25 fokot ért el. pénteken hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán derült, száraz, meleg idő volt, a hőmérséklet 11 órára 23-26 fokig emelkedett.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig: derült, száraz, meleg idő, mérsékelt délies szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 24-29 fok között.

a duna vizállása pénteken reggel budapestnél : 498 cm./mti/

bb 27. koreai parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t bc/ lk-lm sr

1967. június 23.

az országgyűlés meghívására pénteken hatnapos látogatásra hazánkba érkezett a koreai legfelsőbb népi gyűlés küldöttsége.

a delegációt li jang ho, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagja, a legfelsőbb népi gyűlés elnökségének alelnöke vezeti. a küldöttség tagjai: pak kjang szuk, a koreai munkapárt központi bizottságának osztályvezetőhelyettese, dzang gvang lok, az észak hankjong tartomány népi bizottságának elnöke és kim jang uk, az uszán-i szerszámgépgyár igazgatója.

/folyt.köv./

13.30/lm

1304belv

- 19 -

bb 27. / koreai parlamenti ... 1. folyt. /-ju

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kállai gyula, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, vass istvänné, az országgyűlés alelnöke, bojti jános külügyminiszterhelyettes, valamint az országgyűlés tisztikarának több tagja és több országgyűlési képviselő fogadta. jelen volt a fogadtatásnál szon za rjong, a koreai demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. ott volt magalzsavin zsamszran, a mongol népköztársaság nagykövete és ny. ny. szikacsov, a szovjetunió nagykövetségének tanácsosa. /mti/

-- 1 népi

bb 29. jugoszláv társadalombiztosítási delegáció érkezett hazánkba

gk-ju la

1967. június 23.

miodrag stamenkovicsnak, a jugoszláv szövetségi társadalombiztosítási intézet helyettes vezérigazgatójának vezetésével háromtagú delegáció érkezett hazánkba. egyhetes itt tartózkodásuk alatt a szot társadalombiztosítási főigazgatósága vendégeként a magyar társadalombiztosítás rendszerét és időszerű kérdéseit tanulmányozták. /mti/

--

bb 28. szvetla daszkalova-nek

gk-ju la

1967. június 23.

a bolgár igazságügyminiszternek vezetésével hazánkban tartózkodó igazságügyi küldöttség pénteken látogatást tett dr. szalay józsefnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél. a látogatásnál jelen volt dr. markója imre igazságügyminiszter-helyettes. /mti/

--

13.55/Lm
1401 Del

-20 -

bb 31. száz éve született kaán károly, az alföld-fásítás uttörője - emlékünnepséget rendeznek budapesten, debrecenben és nagykanizsán

i cs/gk-ju ie

1967. június 23.

az országos erdészeti egyesület július 12-én emlékünnepségeket rendez egykori nagynevű alelnöke, kaán károly, az első világháború utáni magyar államierdészet megszervezője, az alföld-fásítás uttörője születésének 100 éves évfordulója alkalmából. budapesten a farkasréti temetőben megkoszorúzzák kaán károly sírját. ugyanezen a napon az egyesület debreceni csoportja kaán károly püspökladányban levő szobrát koszorúzza meg, a nagykanizsai csoport pedig nagykanizsai születésűnek emléktábláján helyezi el a kegyelet és az emlékezés koszorúit. /mti/

--

bb 30. kismotorosok turája vácrátótra

i sl/lk-ju ie

1967. június 23.

a fővárosi keravill vállalat június 25-én, vasárnap bejáratozó turát rendez az 50 köbcentiméteres kismotorok tulajdonosai részére. a tura résztvevői reggel 8 órakor a liszt ferenc tér 2. szám alatti keravill-bolt előtt gyülekeznek és onnan a vácrátóti botanikus kertbe mennek. délután 14 óra 30 perckor indulnak vissza budapestre. a tura tartama alatt a fővárosi keravill vállalat és a motorjavító ktsz szakemberei díjmentes szervizszolgálatot tartanak és szakmai tanácsokkal szolgálnak. /mti/

--

bb 32. július 1-én megalakul a gazdaságkutató intézet

i sl/lk-ju ie

1967. június 23.

a kormány határozata alapján július 1-én megalakul a gazdaságkutató intézet, amelynek feladata, hogy feljárja és előre jelezze a belső népgazdasági folyamatokat, a népgazdaságra ható különféle tényezőket, kidolgozza és fejlessze a gazdaságkutatás korszerű módszereit.

/folyt. köv./

14.16/szb

-21-

14.22.201

15.01.201

bb 32. / julius 1-én ... 1. folyt. /-ju

az intézet elsősorban a gazdaságpolitikai irányító szervek tevékenységét segíti, ezenkívül népgazdasági szinten az általános tájékozódáshoz is hozzájárul. a gazdaságkutató intézet gazdaságpolitikai és tudományos intézmény és a központi statisztikai hivatal elnökének felügyelete alatt működik.

a ksh-ban elmondották: az új intézmény abban különbözik minden más gazdaságkutató szervtől, hogy a gazdasági élet alakulását, annak folyamatait nem vállalati, hanem népgazdasági szinten vizsgálja. ezzel hatékony segítséget tud nyújtani az ország gazdasági vezetőinek a mindenkorin helyzet teljesebb áttekintéséhez, a közgazdasági ösztönző eszközök megfelelő alkalmazásához.

az új intézmény a központi statisztikai hivatal adatain kívül a pénzügyi szervektől, a külkereskedelmi hálózattól kapott információkra, továbbá személyes tudományos eszmecserékre, valamint a matematika módszereire építi munkáját. tanácsadó bizottságot létesítenek, amely megvitatja és véleményezi az intézet tevékenységét. a tanácsadó bizottság elnöki tisztét a központi statisztikai hivatal elnöke tölti be, a titkári funkciót a gazdaságkutató intézet igazgatója látja el. a tanácsadó bizottság tagjait a minisztertanács, a gazdaságkutató intézet igazgatóját a központi statisztikai hivatal elnöke nevezi ki. /mti/

--

bb 33. közlekedési balesetek a fővárosban

i vt/gk-ju sr

1967. június 23.

a 11. kerületben a Bartók Béla ut és az Orlay utca kereszteződésénél Bödi Béla 37 éves villamosvezető, budapesti lakos a 49-es villamossal a gyalogátkelőhelyen nem adta meg az elsőbbséget és elütötte magyar ernőné 86 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a gázoló villamosvezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

a 11. kerületben a Kelenhegyi ut 16/a. számú ház előtt Fazekas János 25 éves gépkocsivezető nem rögzítette kellően az álló tehergépkocsit, amely a lejtős úton elindult és elütötte Péter Károly 48 éves rakodómunkás budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel vittek kórházba. /folyt. köv./

14.20/ju

-22-

MV 261

1500 J

bb 33. / közlekedési ... 1. folyt. /-lm

az 1. kerületben a Batthyány tér 6. számú épület előtt török Gellért József 67 éves nyugdíjas, budapesti lakos féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 9. kerületi Napfény utcában Viskovics István 11 éves tanuló kerékpárjával nekiütökött egy előtte megálló másik kerékpárosnak. a kisfiú súlyosan megsérült. a mentők kórházba szállították.

a 22. kerületi Gábor utca és Bocskay utca kereszteződésénél Franger Károly 32 éves marós motorkerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy másik motorkerékpárral, amelynek vezetője ifj. Frey Ferenc 18 éves lakatos, budapesti lakos, valamint Franger Katalin 15 éves fodrásztanuló, a szabálytalanul közlekedő motorkerékpáros utasa súlyosan megsérült. a mentők mindkettőjüket kórházba szállították. Franger Károly ellen rendőrségi eljárás indult. /mti/

--

bb 34. Comenius-kiállítás sárospatakon

i tf/gk-lm sr

1967. június 23.

Lorántffy Zsuzsanna fejedelemasszony hívta meg a 17. század derekán sárospatakra Comenius Ámos Jánost, a kor nagy-hírű humanista tudósát, akinek munkásságát - és a sárospataki „tanoda”, történetét - most nagyszabású emlékkiállításon idézik fel. Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes nyitja meg Szombaton délben a kiállítást a pataki egyháztörténeti tudományos gyűjtemények épületében.

pedagógia-történeti és kulturális érdekeségeket láthatnak az érdeklődők. az egyik tábló például hírül adja, hogy a sárospataki iskola már 1550 körül akadémiai képzést adott. a 17. század első negyedében Rákóczi György gondoskodott a kollégiumról, nemcsak fenntartásáról, hanem új épületek emelését is elrendelte. ugyanakkor az ő nevéhez fűződik az iskolai törvényeinek elkészíttetése, írásba foglalása. Comenius uttörő jelentőségű tanai - elsősorban az, hogy a legegyszerűbb emberekben is megvan a művelődés iránti vágy és képesség - termékeny talajra találtak Patakon. kiadták tankönyveit, maga pedig az itt töltött négy esztendő során nyomdát állíttatott, minden ügykezelésével azon volt, hogy az oktatást szemléletessé tegye; és ezzel voltaképpen elsőként szorgalmazta Magyarországon a pedagógia magasabb rendű, ma már általánossá lett módszereit. /mti/

--

14.20/lm

- 23 -

MV 261

1500 L

bb 35. megnyílt a szövetkezeti ipar munkásvédelmi vándor-kiállítás

t tz/gk-lm ie

1967. június 23.

vándorkiállítással igyekeznek a kisipari szövetkezetek országos szövetsége eredményesebbé tenni a szövetkezeti iparban az üzemi balesetek elleni védekezést, a dolgozók egészségének védelmét. a spartacus club szentkirályi utcai helyiségében rendezett kiállítást pénteken dr. simon lajos, az okisz elnökhelyettese nyitotta meg. a kiállítás július 1-én estig tekinthető meg, naponta 10 és 18 óra között.

a munkásvédelmi kiállításon elsősorban a három legbalesetveszélyesebb szövetkezeti iparág - a fa-, a vas- és az építőipar - vezetőinek és dolgozóinak figyelmét kívánják felhívni, hogyan lehet megfelelő munkaszervezéssel, technológiával és fegyelmezett magatartással megelőzni a baleseteket, illetve a foglalkozási ártalmakat. az elmúlt évben a szövetkezeti iparban valamivel több mint 6600 baleset történt, s ezeknek csaknem fele ebben a három iparágban következett be.

amint a kiállítás megnyitójában elhangzott, az elmúlt évek alatt a szövetkezeti iparban az üzemi balesetek és a miattuk elvesztett munkanapok száma is nagymértékben növekedett. ennek egyik fő oka, hogy a termelés nagyarányú növekedésével nem tartott lépést a munkahely bővítése. az okisz vizsgálatai szerint azonban még így is kedvezőbben alakulhatott volna a baleseti statisztika, ha a munka közvetlen irányítói alaposabban figyelembe veszik a veszélyforrásokat és szigorúan megkövetelik a védőeszközök használatát.

július 1 után a bemutatott anyagot vándorkiállításaként végigviszik az egész országon./mti/

14.50/szb

-24-

14.50 szb

15.50 szb

bb 36. geológiai laboratórium szegeden

a vid fm/sk-lm bs

1967. június 23.

szeged környékén mind nagyobb felkészültséggel folytatják a terület gazdag szénhidrogén-kincsének feltárását. az al-földi kőolajfurási üzem szegedi ideiglenes központját - a nagy olajközpont megvalósulásáig is - jelentősen bővítik. most kezdte meg működését a több milliós beruházásból épült új geológiai laboratórium. így a furások közben felszínre került talaj-, illetve kőzetminták elemzését ezentúl a szolnoki vállalati központ helyett szegeden végezhetik el. a radioaktív izotópos vizsgálatokhoz is rövidesen elkészülnek a sugárvédelemmel ellátott, földbe süllyesztett tárolók. gyors ütemben épül a földgázfűtéses, komfortos munkásszálló, valamint az étkező, a fürdő és az öltöző is./mti/

-. -

bb 37. ittasan a kutba fulladt

bm-gk-lm fm

1967. június 23.

a pest megyei ócsa községben nyilas istván 29 éves gépkocsivezető lakásának udvarán ittás állapotban a kutba esett és megfulladt. a szerencsétlenség ügyében a rendőrségi vizsgálatot indított./mti/

-. -

bb 38. két kisgyerek a zagyvába fulladt

bm-gk-lm fm

1967. június 23.

a heves megyei lőrinci községben soth józsef 11 éves iskolai tanuló 5 éves csaba nevű öccsével a lakásuk közelében levő zagyva folyó partján horgászott. az 5 éves kisfiú a vízbe esett, s bátyja - hogy kimentse - utána ugrott. a két kisgyerek azonban a vízben elmerült és megfulladt. a kettős tragédia ügyében a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

-. -

15.05/lm

-25-

15.05 szb

15.50 szb

bb 39. halálos áramütés

bm/gk-Lm fm

19667. június 23.

heves községben, az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat munkahelyén tóth lászló 22 éves villanyszerelő, hevesi lakos munka közben - tévedésből - nem az áramtalanított villanyoszlopra mászott föl és ennek következtében áramütést szenvedett. a fiatalember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

bb 40. elfogták a cserbenhagyó gázolót

bm gk-Lm fm

1967. június 23.

a tolna megyei gyulaj község határában levő dülöuton balogh istván 30 éves vontatóvezető gyulaji lakos pótkocsis vontatójával elütötte a gyalogosan haladó stier jános 60 éves szakályi téesz-tagot, majd a helyszínről segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a balesetet látta szijártó gyula 38 éves téesz-brigádvezető, gyulaji lakos, aki egy másik vontatóval balogh után haladt. szijártó figyelmeztette baloghot a gázolásra és mindketten vissza is mentek a helyszínre. amikor azonban látták, hogy stier jános meghalt, abban egyeztek meg, hogy úgy jelentik az esetet, hogy az idős embert már halva találták az uton. a rendőrségi nyomozás azonban megállapította, hogy a lelkiismeretlen gázoló balogh istván volt, ezért a rendőrség mindkettőjüket előzetes letartóztatásba helyezte. az ügyben folytatják a vizsgálatot./mti/

--

15.40/11

-26-

15.7.2. Leli

16.15.2

bb. 41. esküt tettek baranya megye és pécs város tanácsainak végrehajtó bizottsági tagjai

vid/fm/sk/il/bs

1967. június 23.

pécsett pénteken egyidőben tartott ülést a baranya megyei párt és a pécsi tanács. mindkét ülésen ez alkalommal tettek esküt a végrehajtó bizottság tagjai. az ünnepélyes aktus után a megyei tanács ülése jóváhagyta az 1966. évi, több mint 600 millió forint összegű költségvetési, valamint a községfejlesztési zárszámadást, majd pedig az 1967-re tervezett, s a tavalyit 68,5 millió forinttal meghaladó összegű költségvetést.

a községfejlesztési munkával kapcsolatos beszámoló elismeréssel értékelte a megye lakosságának fokozódó társadalmi aktivitását. ezt bizonyítja többek között, hogy az egy keresőre jutó társadalmi munka értéke egy esztendő alatt 20 forinttal, az összes társadalmi segítség értéke pedig hárommillió forinttal növekedett. érdekes színtöltje volt a tanácsülésnek az a filmbemutató, amely 12 riportban számolt be a tanács munka eseményeiről, a jelölőgyűlésekről, alakuló tanácsülésekről kulturális rendezvényekről.

a pécsi városi tanácsülésen a művelődésügy helyzetét vitatták meg./mti/

--

bb. 43. elsikkasztotta az autóbusz-vitel díjat - nyolcnapi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/sk/il/bs

1967. június 23.

kovács lajos 38 éves kácsai lakos, a miskolci 3-as autóközlekedési vállalatnál állott alkalmazásban, mint autóbuzskalauz. a többszörösen büntetett előéletű ember egyik alkalommal nem számolt le a napi bevétellel, hanem a miskolci pályaudvari restiben italozni kezdett, majd vonatra ült, budapestre utazott, s ott folytatta az ivást.

a miskolci járásbírószág társadalmi tulajdon károsító sikkasztásért kovács lajost nyolcnapi szabadságvesztésre ítélte, s az okozott 1800 forint kár megtérítésére, valamint alkoholelvonó kezelésre kötelezte./mti/

--

15.45/11

-27-

15.7.2. Leli

16.15.2

bb. 48. magyar műszerkiállítás Frankfurtban iparügyi bizottság
k/sl/lk/le/il/bs 1967. június 23.

az idén frankfurtban tartják az achema nemzetközi kémiai kongresszust, amelyet kiállításal, kapcsolnak össze. a kiállítás a meirimpex külkereskedelmi vállalat a legújabb magyar kémiai és laboratóriumi műszerekkel vesz részt./mti/

bb. 49. új községi tanácsokat avatnak szigetesen mártónban
tné/fm/il/bs 1967. június 23.

június 24-én szombaton délután 3 órakor szigetesen mártón községben ünnepélyes tanácsülés keretében avatják az új községi tanácsot. dr. Ádám Mihály, a megyei tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. a tanács háza építéséhez szükséges összeget 3732000 forintot - a megyei központi költségvetésből - biztosították./mti/

bb. 50. a közönség is szavaz az első pol-beat fesztiválon
1/ae/ae/il/sr/bs 1967. június 23.

június 23-án a városi házban sorra kerülő első magyar pol-beat fesztivált a rádió és a televízió egyenes adásban közvetíti. a kitűzött, értékes díjak egyikének odaítéléséről a közönség szavazata dönt. a hallgatók és a nézők döntő versenyben szereplő dalok elhangzása után a 316-750-es telefonszámon közölhetik, melyik mű nyerte meg leginkább tetszésüket. a legtöbb szavazatot szerző dal kapja meg a közönség díját, amelynek odaítéléséről ilymódon még az előadás idején dönthetnek./mti/

15.55/e
16072el'

bb. 42. rendkívüli ülést tart berlinben a demokratikus ifjúsági világszövetség végrehajtó bizottsága - napirenden a közel-keleti helyzet

t di/lk/sr/gy/bs

1967. június 23.

a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti irodája június 25-ére és 26-ra berlinbe összehívta a divsz végrehajtó bizottságának rendkívüli ülését. rodolfo mechini, a demokratikus ifjúsági világszövetség elnöke pénteken fogadta a magyar távirati iroda és a magyar rádió munkatársát és beszámolt a világszervezet életének legfrissebb eseményeiről. elmondta:

- néhány órával ezelőtt készítettük el akcióprogramunkat az izraeli agresszió áldozataivá vált arab népek támogatására. megbeszéléseket folytattunk az arab szocialista ifjúsági szövetség főtitkárával és megérkezett delegációnk, amely az egyesült arab köztársaságban, szíriában, algériában és libanonban az arab ifjúsági szervezetek vezetőivel tanácskozott. képviselőink rövid időn belül másodszor jártak a világnak ebben a részében, mert kevéssel a konfliktus kirobbanása előtt szervezetünk küldötti már körutat tettek a haladó arab országokban és szorosabban rá fűzték, illetve megteremtették a világ demokratikus ifjúságának testvéri kapcsolatait ezek fiataljaival.

- a demokratikus ifjúsági világszövetség az elmúlt hetekben többször is kifejtette véleményét a közel-keleti válságról elítélte az izraeli agressziót és azokat az amerikai, angol mesterkedéseket, amelyek az arab világ népei ellen irányultak. határozottan követeltük, hogy vonják vissza az izraeli csapatokat az 1949-es fegyverszüneti egyezményben kijelölt határok mögé és megbélyegeztük az izraeli vezetők militarista, hódító politikáját.

- izrael háborus bűnöket követett el - ez volt és ez ma is az álláspontunk. ennek jegyében hívtuk össze a végrehajtó bizottság rendkívüli ülését, amelytől azt várjuk, hogy megerősíti akcióprogramunkat.

/folyt. köv./
16.02/e
16072el'

bb. 42. /rendkívüli ülés... 1. folyt./ 99

éberségre szólítja és arra hívja fel a világ ifjúságát, hogy foglaljon állást az imperialista hatalmak támogatásával végrehajtott izraeli agresszió ellen. követelje az agresszió következményeinek felszámolását és leplezze le azokat az atrocitásokat, amelyeket az izraeli csapatok a megtámadott arab országokban elkövettek. mint minden vitás kérdésben, most is az imperialisták, az agresszorok leleplezése, a béke megőrzése a célunk - mondta a főtktár.

a találkozón részt vett husszeini dzsafár, a divsz libanoni titkára is, aki nyomatékosan aláhuzta:

- a demokratikus ifjúsági világszövetség széleskörű kezdeményezéssel állt az arab népek oldalára. a budapesti iroda határozatáról, a végrehajtó bizottság rendkívüli ülésének összehívásáról táviratban tájékoztattuk tagszervezeteinket. meghívunk a tanácskozásra több olyan ifjúsági szövetséget is, amely nem tagja ugyan a divsz-nek, de érdekelt a konfliktus rendezésében. az első válaszok már meg is érkeztek és megerősítették, hogy a fiatalok haladó szervezetei helyeslik és támogatják a tanácskozás megrendezését, napirendjét. még azok a szervezetek is egyetértésükről biztosították a végrehajtó bizottság rendkívüli ülésének összehívását, amelyek a földrajzi távolság vagy egyéb okok miatt nem lehetnek ott berlinben. az agressziótól sújtott arab országok - mint delegációnk legutóbbi látogatásának tapasztalatai is bizonyítják - különösen nagy örömmel fogadták, hogy a demokratikus ifjúsági világszövetség fenntartás nélkül szolidaritást vállal ügyükkel és felemeli szavát szabadságuk, függetlenségük, jogaik védelmében.

- akcióprogramunk, amelyet a végrehajtó bizottság elé terjesztünk jóváhagyásra, javasolja, hogy a divsz szolidaritási alapjából járuljunk hozzá az agresszió áldozatainak megsegítéséhez. gyógyszert, orvosi műszereket és más berendezéseket juttatunk el a sebesültek, az izraeli napalmbombák sérültjeinek kezeléséhez. azt tervezzük, hogy önkéntes fiatal orvosokat és ápoló-nőket küldünk az egészségügyi ellátás javítására és indítványozzuk: különböző európai, illetve más kórházak vállalják a leg-súlyosabb betegek gyógyítását, illetve utókezelését. a világ ifjúságának adományaiból egészségügyi és kulturális intézményeket, ezenkívül egy lakótelepet szeretnénk építeni a palesztinai menekültek számára, és arra készülünk, hogy nemzetközi ifjúsági tábort szervezünk a munkálatok elvégzésére.

/folyt. köv./
16.10/e
1612el

- 30 -

bb. 42. /rendkívüli ülés... 2. folyt./ 99

szó van arról is, hogy felülvizsgáljuk a divsz ösztöndíj-programját és támogatást adunk azoknak a fiataloknak, akik az izraeli agresszió miatt kénytelenek voltak megszakítani tanulmányaikat. ezenkívül javasoljuk a végrehajtó bizottságnak: alakítson nemzetközi vizsgáló bizottságot az agresszió közvetlen következményeinek, az izraeli csapatok fogságába esett arab katonák helyzetének és a lakosság ellen elkövetett bűncselekmények jellegének tanulmányozására - mondta befejezésül husszeini dzsafar./mti/

..

bb. 44. mecseki bányász küldöttség utazott a jubiláló zwickauba
a vid fm/sk/gy/bs

1967. június 23.

pénteken mecseki bányász küldöttség utazott az ndk-ba, hogy résztvegyen a zwickai „martin hopp”, szénbányák fennállásának 100. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. baranya megye számos vállalata tart kapcsolatot egy-egy baráti szocialista ország hasonló vállalatával. valamennyi között a mecseki tröszt és a zwickai bányák barátsága a legrégebb: 13 éves multra tekint vissza. ez idő alatt sok hasznos tapasztalattal segítették egymás munkáját. különösen a bányabiztonságot, a dolgozók egészségvédelmét szolgáló módszerek kidolgozása, továbbfejlesztése terén volt gyümölcsöző az együttműködés. a zwickai barátok összel, a magyar bányásznapon viszonozzák a látogatást.
/mti/

..

bb. 45. diplomaátadó diszünnepe egerben
vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 23.

az egeri tanárképző főiskolán pénteken tanévzáró és diplomaátadó diszünnepe rendeztek. a 19. tanév tapasztalatait és eredményeit szücs lászló igazgató ismertette. többek között megemlítette, hogy a nappali tagozaton mintegy 2 300-an, a levelező tagozaton pedig csaknem 5 000-en szereztek tanári oklevelet. az ünnepségen 150 - idén végzett - hallgatónak adták át az általános iskolai tanári diplomát./mti/

..

16.10/11

-31-

1612el

1702

bb. 51. tanácsi tapasztalatcseré Debrecen és Sumen között
vid/fm/tné/il/bs

1967. június 23.

a bulgáriai Sumen város küldöttsége pénteken tapasztalat-
cserét folytatott a debreceni városi tanáccsal. a vendégekkel
ismertették a tanácsi ügyintézés és munkamódszerek helyi saját-
osságait, a nagyarányú városrendezés problémáit és feladatait.
/mt1/

--

bb. 52. 1967 július 29-30: 1. szegedi ifjúsági napok

a/vid/fm/tné/il/bs

1967. június 23.

pénteken Szegeden megbeszélést tartottak az expressz if-
júsági és diák utazási iroda, valamint a szabadtéri játékok
vezetői és a városi párt- és kisz-bizottság képviselői
a július 29-30-án megrendezendő 1. szegedi ifjúsági napok
programjáról. e két napra az ország 19 megyéjéből és a fő-
városból 11 különvonattal és csaknem 20 különautóbuszal mintegy
ötezer fiatal érkezik Szegedre. szórakoztatásukra gazdag prog-
ramot készítettek a helyi idegenforgalmi szervek és a kisz-
szervezetek. július 29-én tartják meg a szegedi fiatalok hagyó-
mányaos színpompás nyári karneválját, amelyen jelmezbe öltözve
sokszázan vonulnak majd fel a város utcáin. este a szabadtéri
játékok nézőterének széksorain csak fiatalok foglalnak helyet.
a városba érkező ifjúsági csoportok tagjainak biztosították az
ampliai hamlet-előadás valamennyi jegyét.

július 30-án reggel ifjugarádisták idegenvezetők mutatják
be a csoportoknak a város nevezetességeit. délelőtt a dóm-
téren ifjúsági nagygyűlés lesz, ahol többek között megemlékeznek
a nagy októberi szocialista forradalom közelgő ötvenedik évfor-
dulójáról. az ünnepi beszédben a kisz kongresszus jegyében megol-
dandó legfontosabb feladatokat is ismertetik a fiatalokkal. a
nagygyűlésen rövid műsorral közreműködnek a szabadtéri játékok
előadásain fellépő magyar és szovjet művészek is. a kétnapos
szórakoztató programban szerepel orgonahangverseny meghallgatása
a fogadalmi templomban. a sportkedvelők az országos salakmotor-
versenyt nézhetik meg. a tánczene rajongói részére az ujszegedi
liget szabadtéri színpadán nemzetközi slágerparádét rendeznek
neves együttesek és énekesek közreműködésével. /mt1/

--

17.15/il

1717 *beli*

17⁰⁰ *f*

-32-

bb. 47. befejeződtek az előkészületek - július elsejétől több
mint hétezer borsodi bányász dolgozik ötnapos munkahéten

b vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 23.

a borsodi szénbányászati tröszt edelényi, ormosi és mák-
völgyi bányáuzeméinél befejeződtek a csökkentett munkahétre
vonatkozó előkészületek. az energia-hordozók arányaiban tör-
tént változások következtében ugyanis a borsodi szénmedencében
először ennél a három üzemnél térnek át a földalatti munkahelyen
dolgozó vajúrók és csillések, valamint a bányalparosok az öt-
napos munkahétre. az üzemek szakszervezeti tanácsaival történt
megállapodás alapján a nyári hónapokban - amikor a szénfelhasz-
nálás a szokásosnál alacsonyabb - 5-5, míg a téli hónapokban -
amikor a háztartásokban megnő a tüzelőanyag iránti igény - 6-6
napos munkahéten dolgoznak a bányászok.

a borsodi szénbányászati tröszt három üzemében július el-
sejével vezetik be a csökkentett munkaidőt. több mint hétezer
bányászt érint ez a rendelkezés. az üzemek műszaki vezetői úgy
oldották meg a nélkülözhetetlen fenntartási munkát, hogy a föld-
alatti bányalparosok, szivattyugépkezelők felének szombaton,
másik felének pedig hétfőn lesz a szünnapja. ezzel a munkaszerve-
zéssel azt is elérik, hogy üzemszüneti napokon végzik el ter-
meléskiesés nélkül a bányabeli szállító- és fejtőgépek új mun-
kahelyre történő átcsoportosítását és szerelését. jelentősen csök-
kentik így költséges „tulmúszakok”, számát. ugyancsak csökkenteni
tudják az improduktív munkaidő arányát is, és javítani tudják
a termelékenységét.

az üzemek vezetői arról is gondoskodtak, hogy a megnöveke-
dett szabadidővel rendelkező bányászok hasznosan töltsék el a
„szabad szombatokat”, kirándulásokat szerveznek, s a művelődési
otthonok programját is a szabadnapoknak megfelelően szervezik át.
gondoskodnak arról is, hogy ezeken a napokon a bányászok a hivatá-
lokban is el tudják intézni ügyes-bajos dolgaikat.

szeptemberben a borsodi szénbányászati tröszt többi üze-
meiben - így például a szuhavölgyi, a berentei és más üzemeknél
is - áttérnek az ötnapos munkahétre.

a csökkentett munkaidővel a borsodi bányászok a fizetett
szabadságon és vasárnapokon kívül 27 többlet-pihenőnaphoz jut-
nak - jövedelmük csökkenése nélkül. /mt1/

16.25/e

1621 *beli*

17⁰⁰ *f*

-33-

bb. 53. a parketta alá rejtette a lopott motorkerékpárt - két évi szabadságvesztésre ítélték

a/vid/fm/tné/il/bs

1967. június 23.

horváth jános tatabányai bányacsillás szinte „sport-szerűen”, üzte a kerékpárlopást. kertekből, forgalmas utak mellől emelte el az őrizetlenül hagyott járműveket. egy alkalommal beosont a tatabányai bányász sportkör öltözőjébe is és onnan egy szétszedett versenykerékpár értékes részelt vette magához. közvetlen munkatársa udvarából egy pannónia motorkerékpárt lopott el. felszedte szobájában a parkettát, gödröt ásott, alatta s oda rejtette a lopott motorkerékpárt. a járművek egy részét horváth eladta, de a rendőrség még így is egy rakományra való alkatrészt foglalt le lakásán.

a tatabányai városi bíróság horváth jánost két évi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős./mti/

--

bb. 54. gyorsajtás miatt - halálos baleset

vid/fm/tné/il/bs

1967. június 23.

jogerősen egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és a járművezetéstől négy évre eltiltotta az esztergomi megyei bíróság urbán ferencet, a tatal földművesszövetkezet brigádvezetőjét. urbán pannónia motorkerékpárjával olyan nagy sebességgel száguldott, hogy amikor az előtte haladó gépkocsi irányváltoztatási szándékát jelezte, már nem tudott megállni és belerohant. az összeütközés következtében a pótkocsiként vele utazó sógora belehalt sérülésébe./mti/

--

16.25/11

-34-

1682 el

1700 J

bb. 46. kassai kohászok magyarországi esztergomi látogatása

vid fm/sk/gy/bs

1967. június 23.

a dunai vasmű szocialista brigádvezetőinek tavaszi csehszlovákiai látogatása viszonzásaként a kelet-csehszlovákiai vasmű-kombinát dolgozóinak 30 tagú csoportja két hetet töltött magyarországon. a kassai kohászok megtekintették a fővárost, majd székesfehérvárt és tíz napot töltöttek balatonszéplakon, a dunai vasmű üdülőjében. felkeresték dunaujvárost, ahol megtekintették a vasművet és a város nevezetességeit. kéthetes magyarországi látogatásuk után a kassai kohászok pénteken utaztak el dunaujvárosból./mti/

--

bb. 56. jugoszláv népművészeti bemutató nyílt

gk/ie/gy/bs

1967. június 23.

a belgrádi és a budapesti népművészeti és háziipari vállalat közös rendezésében jugoszláv népművészeti és háziipari bemutató nyílt pénteken a régiposta utca 12. sz. alatti mintateremben. a kiállítás július 1-ig, naponta 10-18 óráig tekinthető meg, a belépés díjlan./mti/

--

bb. 55. közlekedési balesetek

bm/gk/fm/gy/bs

1967. június 23.

hajduszoboszlón kiss gyula 72 éves nyugdíjas, szerepi lakos figyelmetlenül, körültekintés nélkül indult át az uttesten és egy motorkerékpáros elütötte. az idős ember súlyos sérülésébe az orvoshoz szállítás közben belehalt.

a fejér megyei sukoró község határában csinger józsef 41 éves vontatóvezető, gárdonyi lakos pótkocsis vontatóját a rossz úton a megengedettnél nagyobb sebességgel és figyelmetlenül vezette, aminek következtében az egyik utkanyarban felborult. a vontatóvezető a helyszínen meghalt.

monostorpályi község határában a dülőuton egy pótkocsis vontató pótkocsiján szabálytalanul, állva utazott kiss károly 35 éves monostorpályi tsz-tag. egy zökkenőnél a pótkocsiról leest és a pótkocsihoz kapcsolt permetezőgép halálra gázolta./mti/

--

16.30/11
1682 el

-35-

1700 J

bb. 57. kétmillió kétszázezer hold kenyér- és egymillió hold takarmánygabona vár betakarításra - tízezer-ötven ezer kombájn és ötezerkilencszáz aratógép áll csatasorba - nyolc megyében vágják az őszi árpát

cs-ö/vid/kz/sk/il/hk

1967. június 23.

június utolsó harmadában a kiadós esők után ismét be-
köszöntött meleg, napsütéses idő, mindenütt meggyorsította a
gabonafélék fejlődését. a korai vetésű őszi árpák helyenként
- eddig nyolc megye melegebb talaju vidékein - máris kombájn
alá érték. a legutóbbi határszemlék tapasztalatai alapján
a szakemberek úgy vélekednek, hogy a kalászosok általában sűrű
állományúak, a szemképződés mindenütt jó, s így a termés-
skilátások is jobbakként az elmúlt év hasonló időszakában voltak.

országosan csaknem 2,200,000 hold kenyérgabona és ke-
reken 1,000,000 hold takarmány gabona vár betakarításra. a faj-
ták aránya kedvező: az 1,835,000 holdnyi búzatermő területnek 70
százalékán terem már szilárdszalmájú és nagyterméshozamu
beosztaja-1. hazai intenzív búzafajtát - fertődi-278-at - pedig
a termőterület 20 százalékáról takarítanak be a gazdaságok.
a hazai búzafajtákat és őszi árpákat sok helyen megdöntötték a
viháros esők, de a búzák zöme még mindig szép „lábas”, tehát
kitűnően alkalmas gépi betakarításra.

a betakarító gépeket mindenütt időben felkészítették a
nagy munkára. a múlt ősztől érkezett és a következő napokra várt
1800 új kombájnnal együtt 10,500 arató-cséplőgép és 5900
traktorvontatású rendrearató-, illetve kéveköti aratógép áll
csatasorba a gabonaterületeken. a kombájnok 96 százaléka nagytel-
jesítményű, üzembiztos szk-típusú gép. egy-egy kombájnnal -85-
90 százalékos gépi aratási arányt véve alapul - átlagosan 270-
280 hold gabona jut, tavaly az szk-típusú kombájnok teljesít-
mény átlaga a termelő-üzemekben 300, a gépjavító állomásokon pedig
323 hold volt. a megnövekedett géppark és a korábbi évekhez vi-
szonyítva jobb alkatrész-ellátottság alapján remélhető, hogy a
mult évinél gyorsabban és kisebb veszteséggel történik meg a
gabona betakarítása. a korábbi években sok gondot okozó szalma-
betakarítás az idén vásárolt 500 új géppel együtt, 2700 rendfel-
szedő, bálázó gép gyorsítja majd, de e munka nagyrésze még így
is a hagyományos eszközökkel dolgozó szalmalehúzó- és kálzáló-
zó-brigádokra vár.

/folyt.köv./

16.35/11

16.41 Zeli

17.02

-36-

bb. 57. /kétmillió kétszázezer hold... / folyt./ gy

a szerdán csongrád és szolnok megye néhány közös gazdaságá-
ban megkezdődött aratás üteme gyorsan növekszik. csütörtökön
öt-re, pénteken nyolcra emelkedett azoknak a megyéknek a száma,
ahol kisebb-nagyobb területen, de már vágják az őszi árpát. az
első két kezdő közé tartozó csongrádban pénteken öt község -
kiskundorozsma, mórhalom, átotthalom, balástya és bordány - ha-
tárában dolgoztak az aratók. az ország legdélibb vidékén - bara-
nyában - érdekes módon az idén a mecseki hegyháton érett elő-
ször kasza alá az őszi árpa. még soha nem volt példa arra, hogy
a hűvösebb éghajlatu hegyvidéken előbb érett volna meg a gabona,
mint a melegebb éghajlatu dráva mentén. baranya első arató-gaz-
dasága, a mágocsi béke termelőszövetkezet, mindjárt az első na-
pon hat kombájnt állított munkába 400 holdas árpaterületén. az
első cséplési eredmények biztatóak: holdanként 18 mázsás ter-
méshezammal fizet a fontos takarmánynövény. a meleg időben egyéb-
ként ezen a vidéken gyors érésnek indult a buza is. várható, hogy
az őszi árpa betakarítása után nyomban meg kell kezdeni a kenyérga-
bona aratását is. somogy megyében az első rendek ledöntésé-
vel egyidejűleg megkezdődött a kombájnosok hagyományos vetélke-
dése is. srakta sándornak, az arató-cséplőgépek világrekorderé-
nek kezdeményezésére a kaposvári állami gazdaság 15 kombájnos
a megye valamennyi kombájnzevezőjét versenyre szólította. a
kaposvári kombájnosgárda a maga részéről arra vállalkozott,
hogy 3 762 holdról a legkisebb szemvesztéssel 18 nap alatt
takarítják be a termést. ugyanakkor vállalkoztak arra is, hogy
ha saját gazdaságukban végeznek a munkával, segítséget nyujta-
nak a rászoruló állami és szövetkezeti gazdaságoknak./mti/

..

bb. 59. elutazott a chilei nagykövet

k kümné/zs/gy/hk

1967. június 23.

alfonso santa cruz, a chilei köztársaság rendkívüli
és meghatalmazott nagykövete pénteken végleg elutazott magyar-
országról. a nagykövetet gergely miklós, a külügyminisztérium
protokoll osztályának vezetője búcsúztatta./mti/

..

16.45/gy

16.51 Zeli

17.02

- 37 -

bb. 58. a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata az arab lakosság
elleni izraeli terrortól
i ms/sk/sr/gy/hk

1967. június 23.

a magyar szolidaritási bizottság a következő nyilatkozat-
ot adta ki:

- egész népünk felháborodással fogadja azokat a híreket,
amelyek az izraeli agresszoroknak a védtelen arab polgári la-
kosság elleni kegyetlen terrorjáról számolnak be, az izra-
eli hatóságok azon túl, hogy a megszállt arab területeken a leg-
kisebb mértékben sem gondoskodnak a polgári lakosságról, durva
erőszakkal és terrorral kényszerítik az arabokat, hogy érté-
keiktől megfosztva elmeneküljenek szülőföldjükről.

- ez az embertelen bánásmód a nemzetközi jog és a hu-
manizmus elveinek súlyos megsértését jelenti, s a világ haladó
közvéleményével együtt népünk sem nézheti tétlenül, hogy az
agresszorok védtelen polgári személyek, köztük gyermekek és nők
tömegeit juttassák a menekültek nyomoruságos sorsára.

a nyilatkozat végén a szolidaritási bizottság felhív-
ja a magyar közvéleményt, ítélje el az izraeli agresszoroknak
ezt az újabb büncselekményt és fejezze ki szolidaritását az
imperializmus ellen küzdő arab népek iránt./mti/

..

bb. 61. diplomakiosztó ünnepség a szarvasi óvónőképző intézetben
vid-fm/tné/gy/hk

1967. június 23.

a szarvasi óvónőképző intézetben pénteken diplomaki-
osztó ünnepséget rendeztek. a nappali tagozaton hetven, a
levelező tagozaton pedig harmincöt hallgató fejezte be tanul-
mányait és kapta meg diplomáját. mintegy ötvenen a tiszán-
tuli megyék falvaiban kezdik meg munkájukat./mti/

..

16.55/gy
1707 bel.

- 38 -

bb. 60. kétszázharminchét millió forint a duna-tisza közti belviz-
rendezésre - ülést tartott bács megye tanácsa

a vid-fm/tné/gy/hk

1967. június 23.

pénteken kiskunhalason tartotta ülését bács-kiskun megye
tanácsa, s egyebek között megtárgyalta a duna-tisza köze bel-
vizrendezési feladatait. megállapodtak abban, hogy a legsürgő-
sebb feladat a pusztító belvizek megszüntetése. a megrekedt
csapadék tavaly 146 000 hold termőföldet öntötte el, az idén pe-
dig ismét 80 000 holdat borít. a belvizvédelem emésztte a millió-
kat; a múlt évben 26 millió forintot költöttek erre a célra.
igy is helyrehozhatatlan károk keletkeztek az ültetvényeken,
szántóföldeken. ezért 1970-ig megoldják a minden évben vissza-
térő belvizgondokat. kétszázharminchét millió forintos költség-
gel megkezdte a csatornarendszer építését. most a kiskunsági
homokhátság vízgyűjtő hálózata készül. az összegyűjtött vizet
öntözésre is fel tudják majd használni. táplálásukra víztároló-
kat alakítanak ki, a lapályos területeken, szikes mező-
kön. a nyári öntözéshez 35,2 millió köbméter vizet gyűjtenek.
a tervek szerint 1970-ig 100 000 holdra növekszik az öntözött
terület. a nagyobb városok határában a szennyvizet is felhasznál-
ják a termőföldek csapadékpótlására. elsőnek kecskeméten kezdik
meg a szennyvíz hasznosítását a mezőgazdaságban./mti/

..

bb. 62. súlyos balesetet okozott a figyelmetlenség

vid-fm/tné/gy/hk

1967. június 23.

pénteken egy kölcsönként személygépkocsival türje és
zalaszentgrót között az utmenti árokba hajtott tóth zoltán
zalaszentgróti lakos. a baleset következtében a személygép-
kocsiban utazó székely józsefné és tóth zoltán 3 éves kislánya
súlyosan, rép antalné pedig könnyebben megsérült.

a balesetet tóth zoltán figyelmetlensége okozta./mti/

17.05/e
1707 bel.

- 39 -

bb. 63. gyors ütemben növeljük a málnások területeit - országos málnatermesztési tanácskozás Vácott

b/vid/kz/sk/il/hk

1967. június 23.

pénteken a Vácott megnyílt 3 napos országos málnatermesztési tanácskozáson dr. Gergely István mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes megnyitó beszédében többek között rámutatott, hogy a második ötéves terv idején 107.000 hold nagyjából művelhető gyümölcsösöt telepítettünk, s így a következő években a gyümölcsfelhasználás 60 százalékos növekedésével, s a fogyasztás, illetve az export ennek megfelelő javulásával számolhatunk, a bogyógyümölcsök termése 1958 óta 16 százalékkal emelkedett, a málna telepítése, termelése azonban nem érte el a kívánatos szintet, a feldolgozóipar 900 vagonnyi igényét még az idén is csak harmadrészen lehetett kielégíteni, a harmadik ötéves tervben éppen ezért előtérbe kerülnek a málnatelepítések, a cél az, hogy 1970-ben már 2500 vagon málna teremjen, ennek érdekében 5000-6000 hold málnás telepítésére kerül sor, a málna ugyanis nagymennyiségű a-vitamint tartalmaz, s mint korai gyümölcs nagy a szerepe a tavaszi vitaminhiány pótlásában.

a miniszterhelyettes megnyitó beszéde után több szakmai előadás hangzott el, délután a Váci gépipari technikumban megnyílt kiállításon málna, szamóca, fekete- és piros-ribizli, köszméte és szörpversenyt rendeztek, a legjobb kiállítókat díjazták, a tanácskozás résztvevői Szombaton a Bernecebaráti Hunyadi Termelőszövetkezetbe látogatnak, tanulmányozzák a bogyósültetvények gépesítését, vegyszeres gyomirtását, növényvédelmét, valamint a gyümölcs osztályozásának és csomagolásának technikáját, vasárnap ismét szakmai előadásokra kerül sor./mti/

--

-40-

17.05/1L
1992. el.

bb. 64. távirányított vasútállomás, automata vonatmegállító készülék

a/vid/fm/tné/il/hk

1967. június 23.

megkezdődött az északi Balaton-part vasútállomásain az automata dominórendszerű biztosító hálózat kiépítése, a különösen nyáron nagyforgalmu alsóórs, Balatonalmádi, Káptalanfüred és csajág után péntekre aszfórn is elkészült a nagy biztonságot nyújtó berendezés szerelése, folyamatosan valamennyi állomást ilyen berendezéssel látják el, ezután - a vasut automatizálási programjának megfelelően - az állomások között is létrehozzák a vágányfoglaltságot jelző rendszert, ez szinte kizárja a leggyakoribb vasuti balesetet, az összeütközést, ugyanis automatikusan lezárja a foglalt vágányokat.

az alsóórs-Balatonalmádi-Káptalanfüred térségben alakítják ki az ország legkorszerűbb biztosító berendezéssel ellátott vasutiszakaszát, a kísérleti jelleggel működő „állomásástrió”, közül Káptalanfüred távirányítással működik majd, az állomáson csak jegykiadó teljesít szolgálatot, a biztosító berendezéseket, a váltókat, a fényjelzéseket, a vonatok fogadását és indítását a szomszédos Balatonalmádiról irányítják, a hazai konstrukciójú korszerű berendezést a telefontyár szakemberei készítik.

később - ha az összes állomás és közbeeső pályaszakasz dominó-rendszerű biztosító berendezéssel működik, - ugynevezett vonatbefolyásoló berendezéssel látják el a vonatokat, ez a szerkezet összeköttetést teremt a pálya a jelzők és a mozdony között, s tilos jelzésre akkor is megállítja a szerelvényt, ha történetesen rosszul van a mozdonyvezető./mti/

--

bb. 65. a vízművek közleménye

k/hbj/tm/ie/il/hk

1967. június 23.

a fővárosi vízművek kőbánya vízellátásának javítására főnyomóvezeték összekapcsolást végez június 24-én, szombaton déli 12 órától előreláthatólag június 25-én vasárnap reggel 6 óráig, ezen időben, főként kőbánya magasabban fekvő részein, a víztorony, a köztemető környékén, valamint Pestlőrincen a víz nyomása kisebb lesz, a vízművek kéri a fogyasztókat, hogy a megjelölt időben csökkentsék a vízfogyasztást./mti/

--

17.20/e
1992. el.

- 41 -

bb.66. nagy sikerrel szerepelt Lyonban a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara

i/ae/hné/il/hk

1967. június 23.

a magyar rádió- és televízió szimfónikus zenekara hazaérkezett franciaországból, ahol részt vett a hagyományos - immár huszonkettedik - lyoni művészeti fesztiválon. a magyar együttesnek ez volt az ötvenedik külföldi vendégszereplése. hazaérkezésük alkalmából lehel györgy karmester adott rövid tájékoztatást a legújabb külföldi fellépés élményeiről.

elmondotta, hogy az évenként megrendezésre kerülő lyoni fesztivál rangos helyet foglal el a reprezentatív nemzetközi művészeti rendezvények sorában. ezuttal is több nagy francia színház, német operatársulat, a novoszibirszki opera balett-kara és világhírű előadóművészek vonultak fel a francia város közönsége előtt. európa nagyzenekaraival közül a 90 tagú magyar együttes képviselte a fesztiválon a hangverseny műfaját. kedden és szerdán egész estét betöltő műsort adtak a lyoni operaházban, illetve a városháza diszudvarán. programjukban haydn londoni szimfóniáját, bartók zongoraversenyét, kodály: nyári est című művét, mendelssohn olasz szimfóniáját, brahms 2. szimfóniáját és bartók concertoját szólaltatták meg tusa erzsébet zongoraművész közreműködésével. a közönség mindkét alkalommal zsufolásig töltötte a nézőteret, s a percekig tartó viharos tetszésnyilvánítás a zenekar történetében ritkaságszámba menő sikernek számít. a lyoni lapok már az első koncertet követő reggelen terjedelmes, lelkeshangú kritikákban méltatták a magyar zenészek produkcióját. az együttes tiszteletére fogadást adott a város vezetősége is./mti/

..

17.30/e

1967. június 23.

- 42 -

bb. 67. szombaton és vasárnap nemzetek közötti lovasverseny tatán

i/cs/hné/il/hk

1967. június 23.

a festői szépségű tatal-tó partján szombaton és vasárnap nagyszabású lovasvetélkedőt rendeznek: a különböző ugró-, és díjlovagló versenyeken a tatal, a mosonmagyaróvári és a győri lovasklub, valamint a bábolnai ménes és a meghívott osztrák lovascsapatok legjobbjai mérkőznek a kitűzött díjakért. a versenysorozatra pénteken több mint 70 lóval érkeztek a benevezett lovasegyüttesek./mti/

..

bb. 68. elutaztak a „fizikusok”, a varsói diákolimpiára

k/vt/tm/sr/il/hkm

1967. június 23.

péntek este varsóba utazott az első nemzetközi fizika-olimpián résztvevő háromtagú küldöttség. a lengyel fővárosban június 25-én kezdődő és 10 napig tartó vetélkedőn hazánkat három diák képviseli: marossy ferenc, a budapesti fázekas Mihály gyakorló gimnázium tanulója - az idei országos középiskolai tanulmányi verseny fizika győztese, - Mihály László, az újpesti landler Jenő gépipari technikum növendéke, valamint Szalay Sándor, aki most érettségizett a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziumában.

a „válogatott” csapatot elkísérte edzőjük is kunfalvi Rezső, a középiskolai matematikai lapok fizika rovatának szerkesztője./ mti/

..

bb. 69. „idegenforgalom a béke utlevele”, - emlékérmeket adtak át a jugoszláv nagykövetségen

t/ms/hné/zs/il/hk

1967. június 23.

az idei nemzetközi idegenforgalmi év alkalmából márciusban Splitban, a toll emberei és az idegenforgalom, címmel rendezett írótalálkozón a Split városi idegenforgalmi szövetség nemzetközi pályázatot hirdetett „az idegenforgalom a béke utlevele”, - gondolat jegyében. pénteken a jugoszláv nagykövetségen a pályázat több magyar nyertesének átadták a Split város címerét ábrázoló emléklakettokat. Borivoje Crvenic nagykövetségi titkár méltatta a pályázat jelentőségét és átadta az emléklakettet Huszár Judit egyetemi hallgatónak, Kubinyi Tibor vegyészmérnöknek és Kulcsár István újságírónak./mti/

..

19.05/gy

- 43 -

1967

bb. 70. az orosz-szovjet dráma hete debrecenben

vid fm/tné/gy/hk

1967. június 23.

a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából debrecenben pénteken este megkezdődött az orosz-szovjet dráma hetének ünnepség-sorozata. a város kulturális életének kiemelkedő rendezvényein a csokonai színházon kívül a szolnoki szigligeti, a szegedi nemzeti és a békéscsabai jókai színház vesz részt.

a megnyitón ördög László, a debreceni városi tanács vb elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. az első estén a szolnoki szigligeti színház csehov „cseresznyés kert”, című komédiáját mutatta be berényi gábor rendezésében. szombaton este a békéscsabai jókai színház rozov: a bohóc című drámáját viszi színre, vasárnap a debreceni csokonai színház visnyevszkij: optimista tragédiáját adja elő, hétfőn pedig a szegedi nemzeti színház radzinszkij: futó kaland című zenés játékát mutatja be.

a művelődésügyi minisztérium és debrecen város tanácsa a kiemelkedő művészi teljesítményeket jutalmazza. a szűri elnöke both béla, a nemzeti színház igazgatója./mti/

.-.

bb. 72. szellő lajos, az állami operaház magánéneke

k ol/gk/gy/hk

1967. június 23.

csehszlovákiai vendégszereplésre utazott. brnóban június 25-én radamest éneklte az „aida”, előadásán./mti/

.-.

19.15/e

44
- ■ -

19.15/e

bb. 71. zalaegerszegegen tartja vándorgyűlését a magyar földrajzi társaság

vid/fm/tné/bs

1967. június 3.

a magyar földrajzi társaság június 23-25 között zalaegerszegegen tartja 20. vándorgyűlését. a program pénteken délután városnéző sétával kezdődött meg, majd az egervári várat mutatták be a társaság zalaegerszegegre érkezett több mint százötven tagjának. este a megyei művelődési házban szerdahelyi károly, a zalaterv főmérnöke vetített képes előadást tartott zalaegerszegegről.

a szombati program bevezetőjeként kádár lászló egyetemi tanár, a magyar földrajzi társaság elnöke mond megnyitót, majd előadások hangzanak el göcsej földje és nepe, nagykanizsa város fejlesztése és igazgatása, „mezőgazdaság természeti-földrajzi feltételei a nyugat-dunántulon”, címmel. délután zalai földrajz-tanárok vezetésével a vendégek göcsej legszebb vidékeire kirándulnak./mti/

.-.

bb. 73. sajtótájékoztató a nemzetközi postaegyesület munkájáról

t/sl/tm/ll/hk

1967. június 23.

benno schaginger, az osztrák postavezérigazgatóság vezetője, a nemzetközi postaegyesület végrehajtó tanácsának elnöke, és dr. zdenek caha, az egyesület irodájának vezérigazgatóhelyettese, akik a magyar posta centenáriuma alkalmából tartózkodnak hazánkban, pénteken tájékoztatták az újságírókat a nemzetközi egyesület munkájáról.

elmondották, hogy a nemzetközi postaegyesület ma már 132 országot tömörít. együttműködésük teszi lehetővé a levelek gyors kézbesítését egyik országból a másikba. az egyesületben való részvétel egyben azt is jelenti, hogy a tagországok alávetik magukat a nemzetközi postatörvénynek, s egységes szabályzat alapján továbbítják egymás leveleit. hasonló megállapodás intézkedik a csomagok szállításáról is, ehhez azonban a tagországoknak csak körülbelül kétharmada csatlakozott eddig. magyarország mind a levél, mind a csomagforgalmi egyezményeket elfogadta, és azokat tevékenyen támogatja. magyarország képviselőit eredményes tevékenységük elismeréseképpen a legutóbbi kongresszuson beválasztották az egyesület 27 tagú végrehajtó tanácsába is.

a nemzetközi együttműködésnek örvendetes jele, hogy a végrehajtó tanács az elmúlt három évben minden alkalommal egyhangulag hozta meg határozatait. egyik legfontosabb feladatuk jelenleg segíteni a nemrég függetlenné vált tagországok postaszervezetének fejlesztését, szakembereik képzését./mti/

19.45/ll

19.45/ll

bb. 74. timár mátyás

tm/ie/il/hk

1967. június 23.

a minisztertanács elnökhelyettese fogadta a magyar posta centennáriuma alkalmából magyarországra érkezett külföldi küldöttségek vezetőit. a fogadáson részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter./mti/

--

bb. 75. időjárásjelentés

tm/il/hk

1967. június 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 19 órakor:
meleg idő.

várható időjárás szombat estig: derült száraz meleg idő. mérsékelt, délies szél. várható nappali hőmérséklet szombaton 24-29 fok között./mti/

--

20.00/il

-46-

kl

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1967. június 23.

bb. 76. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

pkp/gy/hk

1967. június 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, kádár jános elnökletével június 23-án - a minisztertanács tagjainak, a központi bizottság osztályvezetőinek, a budapesti pártbizottság titkárainak és a megyei pártbizottságok első titkárainak részvételével - ülést tartott.

komócsin zoltán elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára tájékoztatta az ülés résztvevőit a közel-keleti helyzetről, és más időszerű nemzetközi kérdésekről. a központi bizottság a beszámoló feletti vita után egyhangu határozatot hozott.

nyers rezső elvtárs, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára beszámolója után a központi bizottság megvitatta a politikai bizottság jelentését a gazdasági mechanizmus reformja bevezetésének előkészületeiről, a harmadik ötéves terv eddigi teljesítéséről és a további feladatokról. a központi bizottság a jelentést helyeslően tudomásul vette és egyhangu határozatot hozott.

/folyt. köv./

- 1 -

21.00/gy

kl

bb. 76. / ülést tartott..... 1. folyt./ gy

a központi bizottság határozata a közel-keleti válság kérdésében:

a központi bizottság értékelve az izraeli agresszió következtében a közel-keleten kialakult helyzetet, helyesli a politikai bizottság és a kormány állásfoglalásait és intézkedéseit; a magyar kormány június 6-i nyilatkozatát; a magyar-izraeli diplomáciai kapcsolatok megszakítását; az európai szocialista országok június 9-i, moszkvai értekezletén aláírt nyilatkozatot.

a központi bizottság megállapította, hogy izrael kormánya megsértve a nemzetközi jog általánosan elismert és kötelező elveit, tervszerűen előkészített fegyveres agressziót követett el az egyesült arab köztársaság, szíria és jordánia ellen és benyomult azok területeire. a központi bizottság elítéli izrael agresszióját, a környező arab államok területének bekezelésére irányuló törekvéseit, az izraeli katonai hatóságok kegyetlenkedéseit, a védtelen arab lakosság kiűzését a megszállt területekről.

a központi bizottság hangsúlyozza az amerikai, angol és nyugatnémet imperialisták bűnrészességét és felelősségét a fegyveres agresszió előkészítésében és támogatásában. az arab országok elleni támadás része annak az átfogó imperialista politikának, amelynek célja visszavetni a nemzeti felszabadító mozgalmakat, elrabolni a haladás útjára lépett önálló népek nemzeti függetlenségét, megakadályozni, hogy azok maguk dönthessenek sorsuk felett, és megkísérli gyarmati függésük fenntartását, vagy visszaállítását új formában. az imperialisták az izraeli agressziót azzal a közvetlen politikai céllal bátorították és segítették, hogy megdöntsék az egyesült arab köztársaság és szíria imperialista ellenes kormányait. ugyanezek az imperialista körök most diplomáciai tevékenységükkel és az egyesült nemzetek szervezetében is mindent elkövetnek, hogy igazolják az izraeli agressziót, törvényesítsék a fegyveres támadás jogát, meggátolják az agresszor elítélését és csapatainak visszavonását a megszállt arab területekről.

/folyt. köv./

- 2 -

21.10!/11

106

bb. 76. /ülést tartott... 2. folyt./ g

a központi bizottság úgy véli, hogy az egyesült nemzetek rendkívüli közgyűlésének, a biztonsági tanácsnak most az a legfontosabb feladata, hogy felszámolja az imperialista kalóztámadás következményeit, véget vessenek a területtráblásnak, határozottan el kell ítélniük az agresszor izraeli és intézkedéseket kell tenniük, hogy haladéktalanul vonják vissza az izraeli csapatokat a támadás előtti kiinduló állásaikba, a demarkációs vonalak mögé.

a közel-keleti imperialista agresszió ellen, a béke védelmében most egységesen kell fellépnie a szocialista és a béke fenntartásában érdekelt más országoknak, a harmadik világ népeinek, a világ forradalmi és békemozgalmának, minden haladó embernek.

a központi bizottság kifejezve népünk baráti érzelmeit és akaratát, teljes szolidaritásáról biztosítja az agresszió által sújtott arab népeket. a központi bizottság felhívja pártunk valamennyi tagját, a társadalmi szervezetet és egész népünket, hogy eltökélten támogassa a nemzeti függetlenségükért és a társadalmi haladásért küzdő arab népek igazságos harcát.

a központi bizottság határozata a gazdasági mechanizmus reformja bevezetésének előkészületeiről és az időszerű gazdasági feladatokról:

a központi bizottság megállapítja, hogy a harmadik ötéves terv megvalósításának eddigi tapasztalatai szerint a népgazdaság alapvetően a párthatározatok által megjelölt irányban, a népgazdasági tervnek megfelelően fejlődik. az 1966-67-es években a termelés, az áruforgalom a tervezettnél jobban növekszik, a termelékenység ütemesen emelkedik, s mindezeken következőben a nemzeti jövedelem és a dolgozók real jövedelése, real bére is nagyobb mértékben nő a tervezettnél.

/folyt. köv./

21.20/e

106

bb. 76. /ülést tartott.... 3. folyt./ gy

emellett azonban még fennállnak a népgazdaság fejlődését fékező, egyensúlyát zavaró aránytalanságok és jelenségek is, melyek főként az export és import kiegyensúlyozatlanságában és a beruházási tevékenység hiányosságában, tervszerűtlenségeiben nyilvánulnak meg.

az 1968-70-es években a gazdasági építőmunkában az a tendenciendő, hogy az új gazdasági mechanizmus bevezetésével egyidőben biztosítsuk az ötéves tervben meghatározott termelési, beruházási, életszínvonal-fejlesztési feladatok megvalósítását, az 1968-70-es esztendő az új gazdasági mechanizmus kibontakozásának időszakát képezik. az új gazdasági mechanizmus fokozatosan, növekvő mértékben fejti ki kedvező hatását az újratermelési folyamatokban.

az állami szervek előtt az új mechanizmus szabályozó eszközeinek további és részletesebb kidolgozása áll. a kormány úgy irányítsa a további előkészítő munkát, hogy a vállalatok tulajdonos részére júliusban, a gépipari és építőipari vállalatok szeptemberben megismerjék az új termelési árakat.

a pártszervezetek politikai irányításával, az új mechanizmus szabályozó eszközeinek ismertetésével, az állami felügyeleti szervek támogatásával el kell érni, hogy a vállalatok november végéig ismerjék az új pénzügyi és jogszabályokat, jövő évi terveiket január 1-ig véglegesíthessék és hogy a következő hónapokban a reformra való átmenet középpontjába a vállalati tevékenység, a vállalatok helyzetének a magasabb követelményekből kiinduló elemzése, a vállalati kezdeményezés élénkítése kerüljön.

a központi bizottság helyesli a gazdasági reform bevezetésének előkészítése céljából hozott eddigi intézkedéseket és megállapítja, hogy azok a 9. kongresszuson a központi bizottság határozatainak megfelelnek.

/folyt. köv./

21.20/gy

Me

bb. 76. /ülést tartott... 4. folyt./ gy

szükségesnek tartja, hogy a reformra való további felkészülés is a gazdaságirányítás minden szintjén a megállapított határidőknek megfelelően történjen.

a párt, az állami, a gazdasági vezetés, a szakszervezetek a dolgozók mozgósításával és támogatásával oldják meg a me-
netközben jelentkező gyakorlati problémákat és legyenek következetesek az új mechanizmus alkalmazásában, közgazdasági eszközökkel segítsék a népgazdasági egyensúly szilárdítását, a termelés és fogyasztás zavartalan fejlődését.

/mti/

21.23/gy

- 5 -

Me



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 24.

bb. 1. augusztus 15-ig lehet benyújtani a pályázatokat a jövő évi aspiranturára

1 ms/gk/sr/gy/hk

1967. június 24.

a tudományos minősítő bizottság kiírta a pályázatot az 1968. szeptember 1-én kezdődő belföldi és külföldi ösztöndíjas, valamint levelező aspiranturára. csak olyan 35 évnél nem idősebb szakemberek pályázhatnak, akik egyetemi oklevelük megszerzése után legalább három év szakmai gyakorlatot szereztek és bizonyos kezdeti tudományos munkásság is áll mögöttük, az ösztöndíjas aspiránsok tanulmányi ideje három, a levelezőké négy év. az aspiránsok az előírt tanulmányok befejezése és tudományos értekezésük megvédése után elnyerik a tudományok kandidátusa fokozatot.

külföldi aspiranturára jelenleg is bő lehetőség van. szeptembertől például 30 magyar tudósjelöltet fogadnak a szovjetunióban és 50-et az ndk-ban. a jövő szeptemberben kezdődő aspiranturára tovább növelik ezt a lehetőséget és az említett két országon kívül a mostaninál jóval több aspiránst szeretnének küldeni a csehszlovák, a bolgár és a lengyel tudományos intézményekbe, annyival is inkább, mert ezekből az országokból is sokan szeretnék tudományos képzettségüket hazánkban gyarapítani, a magyar tudományos élettel kapcsolatba kerülni.

a pályázati kérelemben meg kell jelölni a választott tudományterületet, a témát és annak indoklását, továbbá lehetőleg azt is, hogy a választott téma a távlati tudományos kutatási terv melyik fő feladatához vagy feladatához kapcsolódik. fel kell tüntetni továbbá az aspirantura formáját, külföldi aspirantura esetén az országot és az intézetet is.

a kérelemhez részletes önéletrajzot, oklevélmásolatot, katonai igazolást, részletes kutatási tervet, a megjelent tudományos publikációk jegyzékét, a pályázathoz rendezesített és kitöltött kérdőívet, az utolsó személyzeti minősítés másolatát és esetleges egyéb igazolásokat, köztük ösztöndíjas külföldi aspirantura esetén közép- és felsőfokú, levelező külföldi aspirantura esetén felsőfokú állami nyelvvizsgáról vagy ennek megfelelő nyelvismeretről szóló igazolást kell csatolni.

/folyt. köv./

124